

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

Külső előfizetés vidéken:  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

Külső előfizetés vidéken:  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

Külső előfizetés vidéken:  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

Külső előfizetés vidéken:  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt 1. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Népszámlálás román módra

Romániában most tartják az országos népszámlálást. Ez az aktus mindenütt a világon a legkomolyabb módon megy végbe, mert hisz magának az illető államnak érdeke legelső sorban az, hogy a népszámlálás alkalmával megállapított adatok fedjék a tényleges valóságot. Ezek az adatok szolgálnak a statisztika alapjául, melyek tudvalevőleg a gyakorlati politika fontos támasztékai kell hogy legyenek.

Annóra megszoktuk már a balkáni politika extravaganciáit és ténybeli ferdtéseit, hogy alig-alig esodálkozunk rajta, hogy Románia olyan előkészületeket tesz erre az aktusra, melyekből már előre kiviláglik a felderített adatok valószínűsége.

**Romániának ebben az esetben is az a főcélja, hogy ravasz praktikáival megtévessze, illetve tovább is tévedésben tartsa az európai közvéleményt. Minél több magyart elikkasztani: ez a célja az összeírási munkálatoknak, hogy ezzel is demonstrálják a világ előtt Románia faji homogenitása és a kisebbségek jelentéktelen száma**

ezzel a művelettel egyttal igazolni akarja azt, hogy Erdélynek és a partiumnak elfoglalása etnikai alapon jogos és természetes volt.

Ez a kirakatpolitika a statisztika megtévészésére legelőször is azt a módszert eszelte ki, hogy a nyomtatványok minden rovata román nyelven szövegeztessék meg. Tudvalevő dolog, hogy Erdély kétmilliónyi magyarságából édeskevesen tudják a román nyelvet úgy az intelligenciából, mint a nép köréből. A román nép közt élő intelligencia egyrésze beszéli az n. n. béresnyelvet, amelyvel a néppel érintkezett. Irti azonban vajmi kevesen tudnak már abból az okból is, mert a román ortografia mint mesterséges alkotás rendkívül szövevényes. Szövevényesebb talán az angolnál is. Mégkevésbé tud a román helyesírásról eligazodni a nép egyszerű gyermeke, amely csak a füle után tanulta meg a román nyelvet a nyelvi határok összetalálkozásánál. Elképzelhető, hogy milyen pontosan lesznek kiállítva az egyes rovatok, ha ez a művelet a román összeíró hivatalnokok által lesz megcélva, miután az érdekelt állampolgárok nem ellenőrizhetik a bejegyzések helyességét. Ehhez még azt is kiesztették a románok, hogy az összeírást szenvedő polgároknak nem azt a nemzetiséget kell bejelenteniük, amelynek tagjainak ma tekintik magukat, hanem a rovatok azt is megkövetelik, hogy az összeírt félnek

származása, népi eredete" is kitüntetessék.

**Ez az intézkedés csakugyan a legbrutálisabb önkény abban az országban, ahol Hunyadi Jánostól kezdve minden jelentékenyebb magyart román eredetűnek nyilvánít a román hivatalos politika s ahol a román történetírás már azt is megkísérelte, hogy Csaba utódait, a székelyeket is elmagyarosított románoknak deklarálja.**

Teszi mindezeket az az ország, amely nemzetiségi összetételében sokkal elegeyesebb, mint a régi Ma-

gyarország volt, amelyben a Királyhágón innen és az erdélyi magyarság, illetve székelység számát a százazrekre menő bukovinai és moldovai csángók is gyarapítják s a faji homogenitást élesen cáfolják a besszarábiai oroszok, az erdélyi és temesvidéki németek, meg a jelentékeny bolgár népszízetek tömegei. Hogy fognak ezek kinézni az új román statisztikában, mennyi százezer fog ezek közül elsikkadni és románnak nyilvánítani, ezt csak az tudja, aki a román módszert közelebbről megtanulta ismerni.

leutazik több szakember és a mezőgazdasági érdekeltségek több vezetője is. Gazdasági körökben igen nagy érdeklődéssel tekintenek a hétfői karcagi kísérlet elé.

## Szerdán ülést tart a felsőház.

Budapest, ápr. 23. A felsőház Igazoló bizottsága április 27-én, szerdán délután 5 órakor ülést tart, amelyen különböző igazoltatási ügyeket tárgyal.

## A derecskei mandátum elleni petíció ügye.

Budapest, ápr. 23. Pekár Gyula derecskei mandátuma ellen tudvalevőleg Zsilinszky Endre petíciót adott be a közigazgatási bírósághoz. A petíciót ma tárgyalta a Lampel-tanács és a közigazgatási bíróság a petíció tárgyalását május 21-re halasztotta.

## Három érseket és püspököt száműzött a mexikói kormány.

Mexikó április 23. A mexikói érseket, valamint két másik érseket és püspököt a kormány rendeletére kiutasították. Politikai körökben kiemelik, hogy a kiutasításnak az az oka, mert a püspöki kar szítja a lázadást és ennélfogva felelős a legutóbbi vonatrablásért. A vallás szabadság kivívására alakult ligának ugyancsak két tagja szerepelt a támadás vezetői között.

## Az indiai maharadsza a miniszterelnöknél.

Budapest, ápr. 23. Bethlen István gróf miniszterelnök és felesége ma délben reggelin látta vendégül a Budapesten időző indiai maharadszát, aki fiával együtt jelent meg a reggelin.

## A hercegprímás San Remóban tölti a nyarat.

Budapest, április 23. Római jelentés szerint Csernoch János bíboros hercegprímás a nyarat San Remóban fogja tölteni.

## Az olasz munkáskérdés tanulmányozására bizottságot küld a miniszterelnök.

Budapest, ápr. 23. Az olasz munkacharta világszerte nagy feltűnést keltett. Bethlen miniszterelnök legelőször figyelemmel kíséri az olasz kormány szociálpolitikai intézkedéseit és e célból egy 2-3 tagú bizottságot küld ki az olasz munkáskérdés tanulmányozására. A bizottság előreláthatóan június elején indul Olaszországba.

## Dr. Révész Imre református lelkész és dr. Loessel Jánost egyetemi magántanárrá nevezték ki.

Budapest, ápr. 23. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Révész Imre debreceni református lelkésznek a tiszántúli református egyházkerület főjegyzőjének a debreceni Tudományegyetem hittudományi karán az egyháztörténelemnek, a magyar protestáns egyháztörténelem különös tekintettel irodalmi és theologiai történetére című szakcsoportból egyetemi magántanárrá történt képesítését jó-

váhangyólag tudomásul vette és e minőségében megerősítette.

Budapest, ápr. 23. A vallás- közoktatásügyi miniszter dr. Loessel János egyetemi adjunktusnak a debreceni m. kir. gróf Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karán a sebészeti műtéttan c. tárgykörből egyetemi magántanárrá történt képesítését jóváhangyólag tudomásul vette és nevezett e minőségében megerősítette.

## A vármegye reformján és a sajtótörvényen dolgoznak a minisztériumok.

Budapest, ápr. 23. Az egyes minisztériumok kodifikációs osztályai erősen dolgoznak azokon a javaslatokon, amelyeket a kormány a költségvetés tárgyalása után a parlamenttel le akar tárgyaltatni.

Ezek közül a legnagyobb jelentősége annak a törvénytervezetnek van, amely a kartellek tulkapásainak megakadályozásáról szól és amelyet

most dolgoznak ki részleteiben a pénzügyminisztériumban.

A belügyminisztériumban az új fővárosi törvényt készítik elő s amellett serényen folyik a vármegyei reformjavaslat kidolgozása is.

Az igazságügyminisztériumban a sajtótörvény reformját vitatják meg az érdekeltek, ez a javaslat azonban ősz előtt aligha kerülhet a parlament elé.

## Légsűrítéses mély fúrással kísérleteznek Karcagon.

Az öntözés fokozására irányuló kísérleteknél megjelenik a földmivelésügyi miniszter is.

Budapest, ápr. 23. Mayer János földmivelésügyi miniszter hétfőn Karcagra utazik, ahol meg fog szemlélni egy kísérletet, amely légsűrítéses mélyfúrással irányul. Itt egy új találmány bemutatásáról van szó, amely ha tényleg megfelel a hozzáfűzött várakozásnak, az Alföldi vízszegény vidékeinek öntözése szempontjából igen nagy jelentőséggel bír.

Az új találmány hír szerint lehetővé teszi, hogy nagyobb mélységekből igen nagymennyiségű vizet hozhassanak felszínre azokon a vidékeken, amelyek kevés vízzel rendelkeznek. Ez a mély fúrással az öntözés lehetőségével jelentős mértékben elősegíti a termelést.

Az új találmány bemutatására a földmivelésügyi miniszter kíséretében

### Vasárnap délutáni vallásos estély sorrendje a Kossuth ucai templomban.

Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth ucai református templomban nagyszabású vallásos estély lesz a következő sorrendben:

1. Kezdő ének: 1. dicséret. „Terólad zeng dicséretünk”.
2. Főének: 88. dics. 1—2. v. Isten a roppant egeknek...
3. Bibliát olvas és imát mond: Huszár Endre lelkész.
4. Közének: 200. dics. 1. verse. Gondviselő jó Atyám vagy.
5. Prédikál Barabás Samu kabai lelkész. tb. esperes, országgyűlési képviselő.
6. Haydu-Adagio. Schumann: Esti dal. Hegedűn előadja Varga Gyula orgonán kíséri Csiky Mészáros Tibor.
7. Szavaltat. Előadja Törő Mihályné ref. tanítónő.
8. Campagnoli: Romanze. Előadják hegedűn Varga Gyula, esellőn: Nagy Zsolt. Orgonán: Csiky Mészáros Tibor.
9. Az ünnepélyt bezárja: Baja Mihály, Kossuth ucai lelkész.

Az ünnepély végeztével adakozás a templom belsejének rendbehozatalára.

A vallásos esték minden vasárnap délutánoként pünkösztig fognak tartatni. Május elsején dr. Szász Imre monostornályi lelkész lesz a vendégszónok.

### Aladin Csodalámpája.

Az újszerű és finom művészi teljesítményeket annyira kedvelő debreceni publikum két hét óta annyit halott már Aladról és a kínai árnyképekről, hogy célszerűnek tartjuk egy-két szóval felvilágosítani erről a francia irodalmi színházakban oly nagy kedveltségnek örvendő műfajról.

A „kínai árnyképek” divatja ugyan olyan régi, mint a laterna magica, de az amit ma így neveznek nem egyszerű árnyképvetítés, hanem a legkülönbözőbb művészeteknek remek kis egysége, szervezettétele: Wagner zenedrámája kicsinyben... Művészi festményeket ábrázoló vetített képekben fekete árnyalatok mozognak s a mesét vagy a drámát, költeményt és dal-ciklus magyarázza és teszi lírává. Aladin meséiben kezdet fog a költészet, a zene (Jane Vieux páratlan finomságú muzsikája), a festő- és díszítőművészet.

Ezek a kis remekművek körülbelül husz éve divatoznak Párizs kis irodalmi színházaiban s sikerük olyan nagy, hogy legutóbb egy afrikai expedíció történetét zenésítették meg árnykép-műfaj számára. A francia szeminarium tagjai mutatják be Magyarországon először az árnykép-ciklus egyik legkomolyabb legirodalmibb értékét, amely Aladin régi meséiben a költő életét jelképezi és az idealizmust dicsőíti. Aladin, a szegény, de lelkes ifjú csodás lámpát talál amely minden kívánságát teljesíti: Gazdagság, szolgák hada, dicsőség s a császárlány keze; ezek a célok, amelyeket sorban elér. De amikor a királyleányt megkapja, s felvőhá Bobia lámiáját; azt akarja, hogy csak a maga érdemeiért szeressék.

A zene minden ízében művészi munka. Különösen hatásos a poétikus szerenád a mandarinok grateszk indulója s a tüzi-igetek buffogása közt vonuló ünnepi hajó drámai jelenete. A költeményt ifj. Urav Sándor szavalja, az énekszámokat Lovas Ilonka és Sáfrány Zsigmond adják elő, míg a zenekíséretet André Lang vezeti. A nagyközönség számára rendezett egyetlen előadás után már csak zártkörű előadások lesznek az egyes iskolák ifjúsága számára, mert Aladin története különösen alkalmas ifjúsági előadások számára.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## A debreceni fiatal gazdák tanulmányi kirándulásokat terveznek az ország különböző részeibe.

Először Kecskemétre fognak menni

A debreceni gazdatársadalom körében az utóbbi időkben nagyon figyelemre méltó reformmozgalmak indultak meg. Kétségtelenül megállapítható, hogy a debreceni gazdák, különösen a fiatalabbak rendkívüli fogékonysággal igyekeznek a modern gazdasági élet vérkeringésébe bekapcsolódni.

E mozgalmak sorában egy újabb nevezetes akcióról veszünk most tudomást. Az a fiatal gazdák terve, hogy csoportos tanulmányi kirándulásokat rendeznek az ország külön-

böző részeibe, hogy így megismerkedjenek hazánk mezőgazdasági viszonyaival. E kirándulások jelentősége nem vitatható, mert hiszen a nagy szerepre hivatott gazdatársadalom látókörének szélesítését mozditja elő.

Értesülésünk szerint az első ilyen tanulmányi kirándulás Kecskemétre szól, mely kirándulás különben is ezek viszonzása lenne a kecskeméti gazdák tavalyi látogatásának. Ezt a kirándulást még a nyár folyamán le akarják bonyolítani.

## Hatvan magyar fajtehenet osztottak be az először állami törzskönyvezés alá kerülő törzsgulyába.

A hortobágyi legelőn e hó 20-án, szerdán ment végbe a szarvasmarhák kiválogatása a cifragulyából a törzsgulyába. A vágatást Békessy Jenő gazdasági főtanácsos, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési osztályának főnöke és Wellmann Oszkár, az állatorvosi főiskola professzora végezték.

A gazdatársadalom körében nagy érdeklődés előzte meg a válogatást,

melynek eredményeképpen a cifragulyából hatvan darab elsőrangú magyar tenyésztehenet osztottak be a törzsgulyába.

A beosztott tehének állami törzskönyvezés alá kerülnek. A törzskönyvezési rendszer — mint nemrégiben megírtuk — most vezetik be s célja az, hogy a magyar fajta tehen tenyészetnek reprezentatív központját építsék ki a Hortobágyon.

## Anyja és leánya halálra égette magát Vértes községben.

Magukra borították a petróleum lámpát, mikor a kotló alatt nézték a tojást. A huszonegyéves leány a debreceni klinikán meghalt, az anya haldoklik.

Vértes községben nagy megdöbbenéssel beszélnek arról a borzalmas szerencsétlenségről, amelynek a község egyik jómódu kereskedőjének felesége és leánya esett áldozatul. Klein Jenőné és Teréz nevű 21 éves leánya a napokban konyhájukban magukra borították az égő petróleumlámpát s a rájuk ömlő petróleumtól lángba borult ruhájuk és mindketten borzalmas égési sebeket szenvedtek.

Mire kétségbeesett jajveszkelésükre a házbeliak előrohantak és eloltották a fátylaként égő szerencsétlen nőt, már mindketten eszméletüket veszítették. Azonnal beszállították őket a debreceni sebészeti klinikára, de itt még kihallgatni sem lehetett őket. Klein Teréz még pénteken meghalt anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, anyja pedig szintén borzalmas sebekkel az élethalál között vívódik.

A szerencsétlen asszony néha-néha pár percre visszanyeri eszméletét s egy ilyen alkalommal elmondta

ápolóinak, hogy odahaza kotlót ültettek s a végzetes este a petróleum lámpát levéve az az asztalról, meg akarták nézni a kotló alatt levő tojásokat, hogy nem kell-e cserélni közülök. Eközben borult fel a lámpa s ők rettenetesen összeégtek.

A szerencsétlen Klein Teréz holttestét tegnap dr. Bányai Zoltán vizsgálobírósegéd jelenlétében felboncolták s az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

A szerencsétlen anya még nem tudja leánya halálát, de ő maga is olyan súlyos égési sebekkel fekszik a klinikán, hogy életbenmaradásához alig van remény.

**Márton Gyula és Fia**  
kirakatai  
feltűnést keltenek.

## Hölgyek figyelmébe!

**Elegáns tavaszi női felöltők**

Szővet- és selyem ruhák. — Szolid, olosó árak.

**HERCZEG ANNA** modellházában

DEBRECEN, PIAO UOCA 41.

## Megkezdődnek Debrecenben a védhímlőoltások.

Debrecen sz. kir. város területén az 1887: XXII. törvényekben elrendelt védhímlőoltások a fólvo 1927 évben április 24., május 1—8—15—22—29., június 12—19—26. napjain fognak megtartatni. Az I-ső oltási körbe tartozó (belváros, kertszékek, telepek, ujosztású földek) a Kossuth uca 20. sz. épület földszinti folyosó helyiségeiben (bejárat az épület melletti új uca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon, a II—XI. oltási körbe tartozók pedig (tanvák, puszta, erdőszékek lakói) az illető tanvái iskolákban. Ezek a körök a következők:

II. kör. Fancsika—Nagvesere. oltás helye és ideje április 24-én a fancsikai iskola, délelőtt 11 órakor és a nagveserei iskola délután 3 órakor.

III. kör. Bánk—Pac. oltás helye és ideje április 24-én a bánki iskola délelőtt 11 órakor és a paci iskola délután 4 órakor.

IV. kör. Haláp. oltás ideje május 1-én, délután 2 órakor, helve a halápi iskola.

V. kör. Pallag—Monostor. oltás ideje május 1-én, délután 2 órakor, helve a pallagi gazdasági akadémiai néviskola.

VI. kör. Kis- és Nagyvas. oltás ideje május 8-án délután 2 órakor, helve a nagyvasi iskola.

VII. kör. Hegyes—Cuca. oltás ideje május 8-án délután 2 órakor, helve a hegyesi iskola.

VIII. kör. Kőszécszeg—Elen. oltás ideje és helye május 29-én délelőtt 11 órakor a kőszécszegi iskola és délután 2 órakor az eleni iskola.

IX. kör. Ondód. oltás ideje május 15-én délután 2 órakor, helve az ondódi Kádár dőlőbéli iskola.

X. kör. Szepes—Ebes. oltási ideje és helye május 22-én délután 2 órakor a szepesi iskola és délután 4 órakor az ebesi iskola.

XI. kör. Hortobágy—Ohat. oltás ideje május 29-én délután 2 órakor a belső ohati (Telekháza) iskola.

A tanvái iskolákban ugyanezen időben és helyen történik az újraltatásra kötelezettek (8—12 évesek) beoltása is, míg az I-ső körbe tartozók az illetékes kerületi tisztviselő által iskoláikban oltatnak újra. Minden oltás alkalmával díttalan oltásban részesül minden jelentkező felöltött is. Akik az utóbbi 5 éven belül újraltatásban részesültek, vagy hólvagos hímlőt állottak ki: ne jelentkezzenek az ilyeneknél az oltásnak helve nincs.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy az 1887: XXII. t.-c. értelmében a szülők, gyermek s általában mindazok, kik gyermekeikről gondoskodni tartoznak: kötelesek a gyermekeket életüknek első évében beoltatni. Erre nézve idézést is fognak kapni. Aki ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, vagy a beoltott gyermekeket az oltást követő 8-ik napon, illetőleg a legközelebbi oltási napon az oltó-bizottságnak bemutatni elmulasztja: azt a rendőri büntetőbírórság az idézett törvény értelmében 40 pengőig terjedő bírsággal bünteti.

Akik gyermekeiket magánorvosok által már beoltatták, csak az oltást igazoló bizonyítványt mutassák be, a gyermekeket magat behozni nem kell.

Az oltásra behozandók mindazok az idősebb gyermekek is, akik ez ideig bármiféle okból beoltva még nem voltak. Az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket megmosdatva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Felhívom a város közönségét, hogy gyermekeiket a jelzett időben és helyen oltassák be.

Dr. Vass Károly, tanácsnok,  
a városi I-ső foku közg.  
hatóság vezetője.

## Redvező kis házvétel, esetleg bérlet!

A homokkert és Budai Ézsaiás uca végében levő Rigó uca 12-f. számú Stettler-féle egyszerű kis ház — két szoba, konyha, istálló, gyümölcsös, nagy konyhakert — megvételéhez kevés készpénz kell!

A lakás most üresen áll, tehát rögtön beköltözhető! Esetleg haszonbérbe is kiadjuk!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres uca 9. A lakáskulcsok az irodában vannak!

### Béla nap Debrecenben

Béla napja volt tegnap s a népszerű névnapon sok Bélat részesítettek meleg ünnepségekben a debreceni jóbarátok és ismerősök. Különösen sokan fejezték ki jó kívánságaikat dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, felsőházi tagnak, akinek tiszteletére az Angol-Királynő éttermében a déli órákban közel százfőnyi tisztelő-serege jelent meg. A városi tanács teljes létszámmal jelent meg a barátságos ünnepségen, ahol számos felköszöntő el-tették az ünnepeltet.

De a többi Bélat is hasonlóképpen nagy ovációval ünnepelték. Így Uhlarik Béla ny. üzletvezetőt, dr. Hódy Béla, dr. Bészornévi Béla, dr. Öreg Béla ügyvé-deket, Rimanóczy Béla világlátási vállalat igazgatót, dr. Balogh Béla költő-vezetőt, dr. Balogh Béla költő-vezetőt, dr. Kelemen Béla főtanácsost, dr. Kubinyi Béla fogalmazót köszöntötték fel sekan.

### Árusítási helyek kijelölése a debreceni országos vásárra.

A jövő évi Szentvölgv nani országos vásár alkalmával az inai és kereskedelmi körök a vásár május 1-én, 2-án és 3-án lesz.

Felhívom a vásári árusokat és kereskedőket, hogy árusítási helyük kijelölése végett igazolvánnyal a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth uca 20. szám, földszint 36.) április hó 25., 26. és 27-én annál is inkább jelentkezzenek, mert későbbi jelentkezések esetében helyet biztosítani már nem lesz módomban.

A vidéki inarosok és kereskedők részére jelentkezési határidőként április hó 28., 29. és 30-ik napját jelölöm meg.

Jelentkezés hétköznaponként délelőtt 8-12 óráig a fenti helyen.

Dr. Vass Károly tanácsnok.

### RADIÓ

#### Vasárnapi műsor

9.15: Újsághírek, kozmetika.  
10: Zenemise az Egyetem-téri templomból.

11.15: „Mi lesz látható a budapesti Nemzetközi Vásáron?”

11.45: Zenekari hangverseny.

1.15: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Bakó Gábor előadása: „A gazda küzdelme állati ellenségeivel” címen.

3.30: Dicienty Dezső: „A szőlőművelés nemzetgazdasági jelentősége”.

4.51: Kunos Ignác „Török mesé”-ből olvas fel Harsányi Gizit.

5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Vidám-est.

7: „Manfréd” Lord Byron drámái kétfelvonásos 3 részben.

10.15: Jazz-band.



**Padlólakkok** legszebb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók **Stern** festéküzletében, Piac uca 10. Btával szemben, Poloska és svábbogár irtásból nagy raktár.

## Juliusra lépül a köves ut a hortobágyi csárdáig.

A debrecen—budapesti autót a megvalósulás stádiumában. — A vasuti összeköttetést is megjavítják.

Régóta folynak már a tiszafüred—debreceni kövesut munkálatai. Ez az ut a hortobágyi csárda előtt elhaladva, a nagy pusztát szeli egyenes vonalban keresztül s nagy jelentősége van azért is, mert egyenes folytatását képezné a budapest tiszafüredi kövesutnak. Így Budapest és Debrecen között légvonal szerinti egyenes ut épülne ki, mely különösen az autóközlekedés lebonyolítására volna hivatott.

Értesülésünk szerint az ut építése annyira előrehaladott állapotban van, hogy a nyári hónapokra a hortobágyi csárda és Debrecen város között levő 38 kilométeres szakasz teljesen elkészül. Juliusban adják át előreláthatólag az utszakaszt a forgalomnak. Hogy a csárda és Tiszafüred kö-

zött levő folytatás mikor épül ki, azt nem lehet tudni.

A jó kövesut bizonyára hozzá fog járulni a hortobágyi kirándulások fellendüléséhez. A Hortobágy-kultusz előmozdítását kívánta szolgálmi a tanács a hortobágyi csárda dolgainak rendbe szedésével is. A csárdában elhelyezett speciális magyar iparművészeti butorok általános teszettel találkoznak. A csárdai kiszolgálás ellen sem hangzik ma már panasz.

Különben ugy értesülünk, hogy a vasutközlekedést is erősen megjavítják a nyári hónapokra. Nagyon idején lesz ez, hiszen a közismert hortobágyi vasutas ellen a rossz összeköttetés miatt állandóan sok panasz hangzott el.

## Belefut a kerti tócsába egy másfél éves kisfiu.

Halálos szerencsétlenség Egyeken.

Az egyeki csendőrség tegnap délelőtt szomorú halálos szerencsétlenségről tett jelentést a debreceni királyi ügyészségnek. Szabó József egyeki gazdálkodó másfél éves kisfia kint játszadozott a kertben s közben leült a kertben levő kisebb tócsa partjára és lábait belelógatta a vízbe. Valószínűleg megszédült a szerencsétlen kisgyermek s így történhetett, hogy arccal a sekély vízbe esett. A sáros tócsából nem tudott szabadulni s még mielőtt valaki segítségére siethetett volna, megful-

ladt. Szülei csak jó félórával később vették észre, hogy a kisfiu sokáig elmarad. Keresésére indultak és szörnyű megdöbbenésükre már csak holttestét láthatták viszont a kertben levő vizes-gödörben.

A csendőrség megindította a nyomozást a halálos szerencsétlenség ügyében és miután gondatlanság látszik fenn forogni, a szülők ellen ezért gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén megindítják ellenük az eljárást.

### Gazdasági tanácsadó.

Kovács Béla ny. m. kir. gazdasági akadémiai igazgató. Bp.pest, IV., Aranykéz uca 6. szám alatt.

**Szörféreges és májmélteljes bárányok.** Az elmúlt esős évben a juhok között igen nagy pusztítást végzett a szörféreg, amely tudvalevőleg állandó köhögéssel, lesoványodással és a beteg egyedek elpusztulásával jár, de hasonlóan nagy veszteséget okozott a májmélteljes is, amely két betegség fertőző anyagát legelőtlen közben nedves, nyirkos, vizállásos legelőkön szedi fel a juh, főleg pedig a bárány, amelyek fejlődését e betegségek nemcsak megakasztják, de a beteg egyedeket el is pusztítják. Aból a bárányból, amelybe bárány korában szörféreg, vagy májmélteljes jutott, még az esetben sem lesz erőteljes fölfelelt állapot, ha e betegségekől kivogyult. Nagyon fontos dolog tehát megóvni a bárányokat e beteg-

ségtől, amit leginkább ugy érhetünk el, ha a bárányokat négy hónapos korukig nem hoesátiuk legelőre és főleg nem legeltetjük őket május közepe előtt. Ezideig többnyire felszáradnak a nedves legelők, az ott levő peték elpusztulnak, de a bárányok is ezideig annyira megerősödnek, hogyha jut is beléjük egynéhány betegítő pete, az már nem okoz náluk olyan nagy bajt, mintha egészen fiatal korukban hatolt volna az a testükbe. Ugy óvhatjuk meg tehát a juhokat e betegségtől, ha csak már jól kifejlett, erős bárányokat, legalább négy hónaposokat haitunk a legelőre s azután is folytonosan ügyelünk arra, hogy nyirkos, nedves legelőknél ne járjanak, hanem részükre inkább a u. n. háts legelőket jelöljük ki, amelyekben biztosan mentesek maradnak a szörféregtől és májméltelvtől.

## UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszamai:  
Nappal: . . . . . 141.  
Este 6 órától. . . . . 61.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Márki Kálmán, d. e. 11 órakor Madar Zoltán, d. e. 12 órakor Levente ifj. istentisztelet, prédikál és urvacsorát oszt Mezey Béla, d. u. 5 órakor Bagdy Dániel. Kossuth uca-i templomban d. e. 10 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 órakor Barabás Samu. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Kovács Pál. Ispotályi templomban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor, d. u. 5 órakor Nagy Sándor. Homokkerthben d. e. 10 órakor prédikál Zambory Sándor. Kollégiumi oratóriumban d. e. 10 órakor prédikál Kovács János. Pallagon lev. ifj. istentisztelet Kustár Dániel.

**A róm. kath. templomban.** ma, vasárnap a szokásos sorrendben déli fél egyik tartatnak szentmisék. Délelőtt fél tizkor önekes naevmise.

**Az evang. templomban** az istentiszteletet f. hó 24-én, vasárnap d. e. 10 ó. Labossa Lajos vallásánár tartja. — Farkas Győző Szolnokon prédikál.

**Eljegyzés.** Győrfi Katókat eljegyezte Süvöltős Ferenc. (Minden külön értesítés helyett.)

**Uj debreceni polgárok.** A községi kötelékbe a mult hónapban beutaltak: Nemes Sándor ny. máv. kocsilakos, Bohus Károly m. kir. postahivatali igazgató, Papp István ny. máv. felügvelő, Kiss András fűszerkereskedő, Láng Imre kávé és vendéglős, Darnai József máv. raktári munkás, Almási Sándor máv. mozdonyvezető, Hajtó Gyula okleveles gazdász, Hetey Gyula járáshírosági telekkönyvvezető, Oláh Gábor cipőfelsőrézkészítő, Veresényi Piroska háztartásbeli, özv. Komlóssy Lászlóné Balogh Jozefina magánzó, Miklósv Gyula utópitési felügvelő, Nagy Zsigmond gazdálkodó, Igna György egyetemi fűtő, Krón János fűszerkereskedő, özv. dr. Nemes Béláné háztartásbeli. Összesen tizenheten.

### Főhívjuk figyelmét

párisi, londoni

**nyakkendő**

**ujdonságainkra**

**4 5 6**

pengő, pengő, pengő.

**Spira és Beregi**

**A. J. S.,**

**Harley—Davidson és Triumph**

motorkerékpárok képviselője.  
Autó- és motorkerékpár kellekek.

**Vizvezetési anyagok:**

fürdőszoba és egészségügyi berendezések.

**Cséplési anyagok:**

gépszij, forrcső, dobsin, csapágyfém, golyóscsapágy, Ewar-lánc, mentőszekrény, mérleg,

**gép- és hengerolaj,**  
gépz ir, tömitési anyag, szerszám.

**Kedvező fizetési feltételek mellett.**

**Műszaki és Kereskedelmi Társaság, Horváth és Miklós, Debrecen, Hunyadi-u. 17.**

Interurbán telefonszám: 4-45.

Sürgőnyeim: MÜKETÁR, Debrecen.

## Macsa József és Pálffy József sajtóperében ma lesz ítélet

A debreceni kir. ítélőtábla tegnap tartotta meg a folytatódó sajtóperét a dr. Szathmáry István EME elnök és az EME által Macsa József és Pálffy József ellen indított sajtóperben. A sértettek képviselőiben dr. Kovács Béla ügyvéd jelent meg, a vádlottak védelmét pedig dr. Schlöter Ferenc és dr. Szemere Antal ügyvédek látták el.

A tanúhallgatások után a bíróság elutasította a felek bizonyítás ki egészítése iránti kérelmét. Ezután a perbeszédre került sor, amelyek a délutánt is betöltötték s így az ítélet kihirdetésére a ma délelőtt fel tíz órákor kezdődő folvatológos tárgyaláson kerül csak sor.

**Eljegyzés.** Papp Eszti és Pecze János jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

**Időjárás: Felhős idő nyugati szelekkel, hősüléssel, sok helvült esővel és zivatarral.**

**Bimbóhullás.** Mélységes fájdalommal, de isten bőséges akaratán megnyugodva szomorú szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen drága gyermekünk, testvérkénk, unokám, keresztgyermekünk s kedves kis rokonunk **Nagy Bandika** artatlan életének 5-ik havában folyó hó 23-án, délután 6 órákor rövid betegség után elköltözött az angyalok honába. Drága kedvesünk földi részét folyó hó 25-én, hétfőn délután 2 órákor fogtuk elszépet ucca 12. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó éneklés után a Hatvan uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. április 21. A béke angyala örökön drága kedvesünk porát felett! Bánatos szülei: polgár Nagy István és neje Hornyák Sárika. Testvérei: Mancika, Bözsike, Janika. Nagymamája: öz. Hornyák Józsefné. Keresztanyói: Holovás János és neje Balogh Gizela. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk. int. rendezi.

**A Debreceni Iparoskör** május 8-án tartja évi rendes közgyűlését. A Debreceni Iparoskör ez évben május hó 8-án délelőtt 10 órákor tartja évi rendes közgyűlését az Ipartestület dísztermében, melyre a tagokat ezúton hívjuk meg s kérjük feltétlen és pontos megjelenésüket. Tárgysorozat: 1. Jelentés a Kör 1926. évi működéséről. 2. Az 1926. évi zárszámadások befejezése, a számvizsgálók jelentése. 3. Az 1927. évi költségvetésről megállapítás. 4. 20 választmányi rendes és 20 póttag választása. 5. Részleges tisztújítás. 6. Esetleges indítványok.

**Roboz Imrét a szegedi Csillag börtönbe szállították.** Budapestről jelentik: A hűtlenség és kormányzósértés miatt 5 évre ítélte Roboz Imrét ma a szegedi Csillag börtönbe szállították.

## Cián gázzal polosk.irtást

vállal hatósági ellenőrzés, vegyész-mérnöki felügyelet mellett a nagyérdemű közönség előtt régóta ismert féregirtó vállalat. Az irtást kifejezett kívánságra régebb idő óta ismert folyadék szeremmel is végzem. **Lakások vizsgálatát, valamint féregirtóval való tisztítását havi vagy évi díjazásért felelősség mellett vállalom helyben és vidéken.** — Poloskaszer kapható.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

**NANÁSSY ISTVÁN**  
féregirtó vállalkozó  
Debrecen, Kossuth u. 47.  
1266-os számú telefon alatt tessék felhívni!

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FEKETE TÉNÉL**

## A Zenekedvelők Körének első fényes Beethoven emlékünnepélye.

Minden idők legnagyobb zeneköltője, Beethoven emléke előtt áldozott tegnap este Debrecen város kulturközönsége. A nagy Titán halálának centennárius évfordulóján számos emlékünnepély hirdette Debrecenben is az ő halhatatlanságát, nemkevesebb méltó és értékes ünnepek, melyek sorában a műsorra tűzött művek és interpretációk révén kiváló helyet foglalt el a Zenekedvelők Körének két hangversenye. Ezek elsőjén jelent meg tegnap este a város zenebarát uriközönsége, teljesen megtöltve az Arany-Bika dísztermét.

Klebensberg kultuszminiszter, aki az ünnepi beszéd tartását vállalta magára, nem jelenhetett meg körünkben Tisztségét igr. Radnai Miklós, az Operaház főigazgatója látta el. Szármalag gondolatokkal vetített ragyogó sűrűségeket a zene mélységes titkaiba. Beethoven költészete az ózák isteni törvények rendjét reuelália, éppen ezért a kultuemberiségnek örök utitársa marad.

A nagy tetszéssel fogadott bevezető szavak után a Waldbauer — Kerpely vonós-négyes jelent meg a dobogós. Debrecen közönsége ismeri már a nagyzeru vonós-négyest, mely világhírré tett szert s tegnap külföldi körutjáról is csak nemrégiben tért haza. A Mester F-moll

részvét (opus 95.) adták elő. A tökéletes összeműködés, a művészi egység egység jellemzi a négyes játékát, melyet nagyzeru ural Waldbauer végtele-nul kifinomult érzékkel és technikával vezetett vonójával.

Hatalmas ünneplésben volt részük, melynek lezajlása után Rella Gabriella operanekes-nő Beethovennek a távoli kedveshez ajánlott dalciklusát (opus 98.) adta elő. Gyönyörű fénylő szopránján, mely meleg, ragyogó, tiszta szépséggel cseng, méltóan interpretálta a szerlem sekezar skálájának színeit, a végződés szent örömeit. A kíséretet Kósa György látta el.

Szünet után Beethoven egyetlen szep-tettjét adta elő a fuvósokkal kiegészített Waldbauer vonós-négyes. Mélységes ahítat remegett végig a falak között a ritkán hallható megtermű előadása alatt. A hegedű (Waldbauer Imre), gordonka (Kerpely Jenő), brácsa (Temesváry János) klarinét (Dobos Imre), fagott (Fázmán Ferenc), kürt (Romagneli Ferenc) és gordon (Schmitz Róbert) egyenlőleg is elsőrendű művészi erőt képviselnek. Kristályos technikával adták elő a karnazene c remekművét.

Sokáig ünnepelte a közönség az előadót a felejtetetlen művészi ólmény emlékével veti búcsút fölük.

## Hármas ikreknek adott életet a debreceni klinikán egy fiatal asszony

Mindhárom újszülött leány.

A debreceni szülészeti klinikára április 21-én felvétette magát Bánki Jánosné 22 éves fiatal asszony. — Alig pár óra múlva az asszonyka három egészséges újszülöttnek adott életet.

Az egyetemi klinika praxiszámban nagyon ritkán fordult még elő hasonló örvendetes esemény. Az anya és az újszülöttek a legteliesség egészségnék örvendenek.

Mind a három újszülött leány: még pedig egészséges szép kisleányok. A boldog apa és anya ragyogó arccal becézgetik három kis csecsemőjüket.

Már a keresztelés felől is határoztak. Erzsébet, Olga és Mária nevet fogják kapni a kicsikék.

Tegnap délelőtt jelent meg a boldog apa az anyakönyvi hivatalban s örömtől sugárzó arccal a következő szavakkal jelentette be az eseményt: — Három hajadonom született egyszerre, méltóztassék bejegyezni.

Az anyakönyvi hivatalban természetesen azonnal bevezették az újszülötteket s gratuláltak Bánki János hentes és mészáros mesternek, akit a mai egykés világban ilyen hő-ségesen áldott meg a Gondviselés.

## Tóth Lajost és Mester Lajost választották az Ipartestület alelnökeivé

Kedden értekezlet lesz a vásárok hétköznapra való áthelyezése kérdésében.

Igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg csütörtökön az Ipartestület előljá ó-sága szokásos havi ülését. Az ülést anemzeti Hiszekegy elmondásával nyitotta meg Variassy Imre elnök. Melegen üdvözölte az új tagokat és számvizsgálókat, az iparhatóság és a Kamara képviselőit, majd kérte mind a régi, mind az új tagokat, hogy az Ipartestület s így az ipar-ság érdekében egymás megértésével, jóakarattal támogatásával fejtsék ki munkásságukat.

Napirend előtti felszólalás után egész sereg tanoncheszterződés és időelőtti felszabadítás iránt beadott kérelmet tárgyalt le az előljáóság.

A tárgysorozat következő pontját a

testület két alelnökének megválasztása képezte. Mindenekelőtt elnök a jelölt bizottság megalakítására tette előterjesztést, melyet az előljáóság elfogadva az öt tagú bizottságot kiküldte. A jelölés megválasztása után a választás simán, minden incidens nélkül mentesen folyt le. A beadott szavazatok összeszámolása után Mándoki Ferenc jelentette, hogy az alelnöki tisztségre Tóth Lajos építész-építőmester és Mester Lajos — az előbbi években is alelnök — kapták a legtöbb szavazatot, abszolút szótöbbséggel s így mindkettőt Variassy Imre elnök az Ipartestület megválasztott alelnökeinek jelentette ki. A választás eredményét az előljáóság nagy lelkesedéssel fogadta.

## Korvin Áruház Farkas László és Társa

Ferenc József ut 65. Telefon 12—75.

Allandó tavaszi vásár az összes női időny divatalkokban, divatszövetek, selymek, selyemharisnyák, mocsó eses árban. — Kirakatalinkban a napi időnyások allandó kiállítása. — Győzdőjön men!

## Női divatkalapok megérkeztek!

Allandó raktár férfi divatkalapokból. A világhírű Gyukits és saját gyártmányu kalapok nagy választékban. Villanyerőre berendezett műhelyünkben javításokat olcsón és gyorsan készítünk.

**Kósa Lajos és Fia kalaposmesterek**  
Raktár és műhely: Kossuth-u. 3., az udvarban.

Elsőnek Variassy Imre elnök-utána dr. Olasz Vilmos kamarai s. tükár üdvözölte az új alelnököket, tolmácsolta a Kamara megérett támogatását munkájukhoz.

Ezután kiegészítette az előljáóság az női tanácsot is, beválasztván Pitori Ambrus, Gulvás József, Nagy József (szücs) és Soós András tagokat.

Következtek a napirendre kitűzött tárgyak letárgyalása. Tudomásul vette az előljáóság, hogy a városi Iparhatóság f. hó 25-án, délelőtt 10 órákor értekezletet tart a vásároknak vasárnapi köznapokra való áthelyezése kérdésében s az értekezletre több tagot kiküldött.

Az Ipartestületnél ünnonn szervezett gyors- és gépirónói állása egy évi próbaidőre megválasztotta G. Szabó Ilonát.

Tudomásul vette az előljáóság, hogy a Zelliger-féle alapból a tanoncskola igazgatóságának javaslata alapján Nagy Béla és Rucz Kálmán kiváló előmenelt tanúsított festő tanoncok részesedtek.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülés este 8 óra után ért véget.

**Ma délután lesz az Iparoskör mese-délutánja.** Lapunkban már több ízben hírt adtunk arról, hogy az Iparos kör kultur-délután sorozatában ma, vasárnap délután 4 órákor a gyermekeknek tart előadást, illetve mesedélután. A rendkívül érdekesnek ígérkező és gyermekeknek lekötő mesedélután az Ipartestület dísztermében lesz megtartva. Belépti díj nincs azonban a műsor megváltása kötelező, melynek ára 40 fillér. A mesedélutánra ezúton hívja nemcsak tanulóit, hanem városunk összes iparosait és érdeklődőit az Iparoskör vezetősége.

**Leszerelték egy sorompót.** Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közléssel teszi, hogy Debrecen és Nagycsere állomás között a 37-56. szelvényben levő utatjáró sorompókat a Máv. debreceni osztályfőnöksége által leszereltették. Figyelmezteti az érdekelteket, hogy a felzett utatjáróknál a legnagyobb óvatossággal járjanak át.

**Dr. Radó Rezső köszönő iratot intézett a városi Iparhatósághoz.** A múlt héten ünnepelte dr. Radó Rezső ipar és kereskedelmi kamarai főtitkár, főtitkárra választásának 10-ik évfordulóját. Ebből az alkalmából a városi Iparhatóság szívélyes szavakban köszöntötte a jubilánst, mire dr. Radó Rezső kamarai főtitkár meleg-hangu köszönő iratot intézett.

**Ábrahám: István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatalinak mentekintésére.** Volt Kozmann mű. terem.

## Házassági hirdetések.

Háziasan nevelt, 26 éves, magas műveltségű izr. urileány 100 millió korona készpénz hozománnyal, hutor és kelengyével — férjhez menne feltétlen intelligens, 30 éven felüli izr. nőlen, önálló kereskedőhöz, gazdálkodóhoz, vagy állami hivatalnokhoz.

45 éves, ev. vallású, önálló gazdálkodónő, saját háza, földje, szőlője — ferihezmenne bármilyen vallású esendörtiszthelyetteshez, pénzügyvéri főszemléshöz, gazdatiszthez, gazdálkodóhoz, vagy állami alkalmazásban levő gépészhez.

A nőülendő férfiak mához evv kétre lesznek közölve!

Bővebb felvilágosítások nyerhetők a Nagy Lajos Általános Ügynökségi irodájában — Veres ucca 9.

Elvállalunk és a legteljesebb titoktartással bonvelitunk le minden kényes és bizalmas természetű macán-és családi ügyeket!

Értekezés csak a délelőtti órákban 8-tól 1 óráig.

**Birinyi** fest, tisztít, mos  
OSAPÓ UOQA 15  
SZOLID ÁBAK

## 140 évig fog élni a jövő embere — mondja Voronoff

Párisi híradások mostanában gyakran foglalkoznak dr. Serge Voronoff gland speciálista személyével, ki a francia fővárosban levő laboratóriumában igyekszik az ifjúság forrását megtalálni.

Voronoff egyébként azt a kissé fantasztikusnak hangzó kijelentést tette néhány hét előtt, hogy a jövő generáció embere 140 évet fog megélni a mai átlagos 60 év helyett.

Ezt a hosszú életet a majom mirigyek átültetésének általánosításával akarja megadni az emberiségnek s egy olyan eljárás tökéletesítésén dolgozik, mely a ma még tulságosan költséges eljárást mindenki számára lehetővé teszi.

Voronoff szerint a kísérletek eddigi eredményei minden várakozást felülmúlnak s pácienseken már az első napokban észrevehető az a nagy fokú szellemi élénkítés, melyet a mirigyek átültetése eredményez. A laboratóriumi kísérletezések mellett Voronoff jelenleg azon is dolgozik, hogy egy minta farmot létesítsen az általa legjobbnak vélt majomfajok mesterséges szaporítására, ami elengedhetetlen szükséglet, miután a világ ismert majom állománya az emberiségnek csupán igen kis részét tudná a fiatalításhoz szükséges mirigyekkel ellátni.

## A hentes és mészáros üzletek tisztán- tartásának ellenőrzése

A hatóság a fogyasztó közönség közegészség ügyének érdekében gyakorta tart nemcsak a nyílt piacokon, hanem a hentes és mészáros üzletekben is meglepő vizsgálatot, hogy ezzel is ellenőrizze a husneműk és a húsipari üzletek tisztaságát. A hatósági állatorvos a múlt héten az egyik mészárosnak a húsasarnokában levő elárusító rekeszét piszkosnak találta, ahol a husagató fogások rozsdások voltak. A rekesz kimérő asztala nem úgy, mint elő van írva — bádognál, hanem deszkából volt, amelyet a kiszállított hatósági közegek sűrűlatlanul találtak.

A bíró a mészáros két rendbeli kílágásban marasztalta el. Az egyik húsmerő üzletében a husakasztó fogas rozsdás volta miatt, a másik pedig a husos asztal be nem bádognozása miatt 200.000 korona pénzbüntetést kapott. A terhelt az enyhé ítéletet tudomásul vette, a büntetés-pénzt kifizette, a húsmerő-asztalt barnadránpra ujonnan bebádognoztatta, az akasztókról pedig a rozsdát lesmirgélte, úgy, hogy ma már ravog a fülsze a tisztaságtól. Erre ugyan a derék mészáros 200.000 korona nélkül előbb is rájöhett volna.

Építő mester urak figyelmébe!

# Homokot

köbméterenkint

## 4 pengőért szállítok

Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hentes- és csemege üzletében: CSAPO UCCA 64. és SÁMSON UCCA 8-1K SZÁM ALATT. (ÁRPÁD-TÉR.)

## Legenda egy orosz tábornok debreceni sirja körül.

Elesett-e Kuprianoff tábornok a debreceni csatában? A fűvészkerti sír rejtélye. Az „orosz Krózus” halála a debreceni csatatéren és Solowkin alezredes halála a kollégiumban.

Debrecen multjának szorgalmas böngészője, dr. Boldizsár Kálmán az egyik helybeli lap husvétii számában érdekes adatokat közöl a debreceni Fűvészkertben eltemetett állítólagos orosz tábornokról. Eszerint a ma már föl nem lelhető fűvészkerti sírban Kuprianoff orosz tábornok nyugszik, akit az 1849 augusztus 2-i debreceni csatában egy gyermek-honvédtüzér halálosan megsebesített. A tábornokot a csata után haldokolva szállították a városba s itt másnap él is hunyván, nagy pompával a Fűvészkertben temették el.

Megállapítható, hogy az orosz tábornok halála hagyományként él Debrecen lakosságának ajkán. Ennek dacára is alapos okunk van hinni, hogy ez a szájhagyomány nem egyéb, mint egyike azoknak a legendáknak, melyek hibás kiindulással az idők folyamán teljesen letérnek a valóság útjáról.

Az ilyen legendákkal szemben tárgyi, írásos, bizonyítékokra van szükség. Lássuk, mit mondanak ezek.

Neidhardt orosz vezérkari ezredes hivatalos megbízásból 1851-ben Berlinben két kis kötetben közzétette az oroszok magyarországi hadjáratainak hivatalos adatait. Ezen adatok szerint az oroszok a debreceni csatában halottakban 2 főtisztet, 58 közembert, sebesültekben 25 tisztet és 252 sebesültet veszítettek.

**A sebesültek között volt Kuprianoff tábornok, akit egy gránátdarab a jobb lábán sebesített meg**

s Müller tábornok, a 3. tüzérségi hadosztály parancsnoka, aki mellén és vállán kapott erős zúzódásokat. Arra, hogy a tábornokok valamelyike a sebhe belehalt volna, itt adat nincs.

Jóval később tette közzé emlékiratait báró Osten-Korff ezredes, Paskievics fővezér hadsegéde, aki kétségtelenül tuzos, mikor az orosz sereg halottainak számát tisztetekben 22, legénységben 580, a sebesültek számát pedig 1200 főre teszi. Kuprianoffról Osten-Korff azt írja, hogy a tábornok lábát egy kartácsgolyó egy súlyosan sebesítette meg, hogy **azt még a csatatéren amputálni kellett.**

Megsebesültek még Müller és Labinzoff tábornokok. (Szintén tulzás, Labinzoff alól csak a lovat lötték ki.)

Gróf Tolsztoj orosz ezredesnek 1850-ben Párisban megjelent emlékiratai szerint Kuprianoff tábornok lábát egy golyó szétzúzta.

Oreusz Iván orosz hadtörténetirő az orosz hadügyminisztérium levéltárából vette adatait. Eszerint az orosz sereg halottainak száma tisztetekben 2, legénységben 58, a sebesültek száma tisztetekben 25, legénységben 252 főt tett ki. Oreusz adatai szerint Kuprianoff a sebesültek között szerepel lábsebével.

Az orosz emlékirók után osztrák részről szólaltassuk meg Ramming alezredest, Haynau vezérkari főnökét. Ramming híres munkájában (1850) 150—200-ra teszi az oroszok veszteségét halottakban és sebesültekben.

**Kuprianoff egyik lábára szétzúzattott,**

Müller tábornok vállán megsebesült, Labinzoff alól kilőtték a lovat — sorolja fel külön is Ramming.

Magyar részéről Horváth Mihály szerint Kuprianoff a debreceni csatában elvesztette egyik lábát. Korn Pülöp szerint (Die Russen in Ungarn) a sebesültek között két tábornok volt, Löwe Klára szerint egy orosz tábornok lábát magyar ágyugolyó furta át.

Egészítsük ki az elmondottakat azzal, hogy Kuprianoff altábornagyot, a 2. orosz hadtest parancsnokló tábornokát

**akkor érte a sebesülés, mikor az ötödik gyaloghadosztályt csatarendbe akarta állítani.**

Az 5. gy. hadosztály Nagy Sándor centrumával, a Bobich hadosztállyal szemben állott, tehát az újvárosi ut északi oldalán, a kokasloi téglavetővel szemben. (Nem pedig a Nagyerdő fele.)

Már most az orosz osztrák és magyar forrásokból egybehangzólag az állapítható meg, hogy a debreceni csatában csak két magasabb rangu orosz tiszt szerepel a veszteséglistán: mindkettő a sebesültek között. Kuprianoff a súlyosabban és Müller a könnyebben sebesült. Föltehető ugyan, hogy a súlyosan sebesült

Kuprianoff másnap vagy később belehalt sérülésébe, de maga az a körülmény is elég volna kételynek, hogy

**erről a föltehető halálesetről a leghivatottabb forrásirók nem tudnak.**

Amalinkább lehet kételkednünk, mert az említett hivatalos-jellegű orosz kiadványban a halottak között nemesak a tábornokok, hanem a századparancsnokok neveit is feltüntetve találjuk. Kétségünk annál inkább tápot kaphat, mert Kuprianoff sorsáról további híreink vannak.

Drevenyák Ferenc debreceni kir. biztos ugyanis 1849 szept. 18-án arról értesíti a városi tanácsot, hogy Kuprianoff tábornagy megkérte, miszerint

**a közelesen ideérkező leánya és veje számára az ő szállása közeleiben három szobás lakást utaltasson ki.**

Ez „morális kötelesség, mellyel hazánkért és békességünkért vértett ily főtiszt eránt tartozunk” mondja a királyi biztos. Másnap megérkeztek a vendégek, kik valószínűleg a sebesülés hírére keltek utra. A kapitányi hivatal a tábornok szállásának többszomszédságában, Karap Sándor házában jelölt ki számukra öt szobát.

Tehát majd 50 nappal a sebesülés, illetőleg az amputáció után Kuprianoff tábornok él, sőt nem is kórházban, hanem magánzálláson lakik. Az amputáció tehát sikerülhetett s ha az első ötven nap alatt Kuprianoff kibirta sebesülését, később már alig állhatott be komplikáció. Hiszen már a kórházat is elhagyta. Ugy látszik tehát, hogy

**ezért nem szerepel Kuprianoff a halottak listáján.**

Hogy később mi történt vele, nem tudjuk, valószínű, hogy veje és leánya társaságában hazájába tért.

Ezért van tehát a legendával szemben is alapos okunk hinni, hogy **a fűvészkerti sírban nem Kuprianoff s nem is más orosz tábornok nyugszik.**

Láttuk, hogy magasabb rangu halottja orosz részről a csatának nem volt. Még csak törzstiszt sem. Csupán főtisztek. De kinek sírját jelölte hát akkor a Fűvészkertben a felírás nélküli korhadó fejfa, mely köré a debreceni nép magasrangú orosz tiszt halálának legendáját szötte.

Talán örökre rejtély marad. Mi mégis rámutatunk egy-két adatra, mely a megoldáshoz esetleg közelebb visz bennünket.

A világi fegyverletétel után az orosz sereg megkezdte kivonulását az országból. Ez a visszaözoönlés a nagyváradi—debreceni vonalon ment végbe s augusztus—október hónapokban tartott. Már ekkor a kolera nagyon pusztított az oroszok között. Debrecen tele volt beteg katonákkal. A kollégium kórház volt. Cseodajeff tábornok augusztus 26-án rendeli, hogy a városi tanács 4000-re egészítse ki a debreceni kórházak ágyszámát.

A járványának sok orosz katona esett áldozatul, kiket Debrecenben temettek el. Ez persze szigoruan a nyilvánosság nélkül ment végbe, egy közigazgatási természetű aktus kapcsán mégis fennmaradt a városi levéltár irásaiban, hogy 1849 szept. 12-én a

**kollégiumban meghalt Solowkin orosz alezredes és Kozlinszki zászlós.**

## Kocsigyártó műhelyemben

elvállalok mindennemű kocsni munkát, autó és kocsni fényezését és kárpirozását. — Megrendeléseket pontosan és szolid árak mellett készítek.  
**Bódi Pál kocsni gyártó mester Debrecen, Miklós ucca 53. szám**

## Gyász esetében keresse fel

# a Közzolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Kansz) temetkezési vállalatát

Debrecen, Hatvan ucca 15. sz. — Telefon 10-05.

Diszes és egyszerű temetések a legjutányosabb árban eszközöltetnek. Kiszoruk nagy választékban. Üzemvezető Bessenyei Gyula műasztalos.  
Telep: Kőlcsey ucca 9. szám. Telefon: 11—88.

Ugy lehet tehát, hogy az alezredek, vagy pedig mindkettőjük voltak azok, akikkel az oroszok kivételt tettek, akik tehát kikerülve a tömeg sírokat, a Fűvészkert díszesebb ölében kaptak örök pihenőhelyet.

Gondolhatunk azonban még egy másik körülményre is.

Jermolov Iván orosz emlékiró beszéli, hogy a nizensi—novgorodi kormányzás leggazdagabb embere

**Golovjanin Nikofor Maximovics** volt. Az „orosz Krózus” Miklós cár magyarországi hadjárata 200 lovat, 10.000 csver zabot s egy millió ezüst rubelt ajánlott fel. Maga személyesen azért nem húzott kardot, mert rosszalta a beavatkozást s ebből nem csinálván titkot, a cárnak is besúgta. Mikor Golovjanin hallotta az orosz katonák magyarhoni szenvedéseit, minden finom borát szekérré rakatta s a sereg után indult. Paskievics a nyers, őszinte embert, aki nyílt cári parancsal utazott, nem szívesen fogadta s eltávolította a táborból. Golovjanin előbb a miskolci kórházban működött, mint önkéntes ápoló, majd Rüdiger hadtestéhez (III.) csatlakozott. Így került bele a debreceni csatába. Itt a leghevesebb ágyuzás közepette hordatta a sebesülteket a kötözőhelyre, mikor

**egy 12 fontos ágyugolyótól találva, szörnyethalt.**

A novgorodi nemesség emléket állított neki Nizensi-Novgorodban s a leleplezésen megjelent Miklós cár is.

Feltehető tehát, hogy Golovjanint, akinek emlékét fényesen tisztelték meg hazájában, a csataterén a sereg is megtisztelte annyira, hogy nem dobták tetemét a „hönvédtemető” közös sírgödörébe. Ez esetben aztán gondolhatunk a fűvészkerti sírra.

Mi mégis inkább

**Solowkin alezredest sejtjük a vitás sír néma lakójában.**

A kollégiumban, ahol meghalt, könnyen felvetődhetett a szomszédos fűvészkerti eltemetés gondolata. Ki tudja, nem maga a haldokló Solowkin kívánta-e így, az ablakon keresztül megakadván szeme a csendes virágos kerten?...

Ki tudja ma már?...

Persze az egykorú városiakok csak egy ünnepélyes temetést láttak s mivel már akkor szájról-szájra járt a honvéd-gyerektüzér hőstette, a lovaról lelőtt tábornokot gondolták bele a sírba.

Ha ugyan egyáltalában összefügg az a ma már föl nem lelhető pusztasír a negyvennyolcas időkkel. Mert ki tudja követni a legendák útját, melyek eredete a múlt kódéba vész?

**Dr. Szabó István.**

### Haszonbéri árverés.

A ref. egyház 1927. évi október hó 1-től 1930. évi szeptember hó 31-ig haszonbérbe adja a cucai 11 kat. holdas és a tócskerti 2 kat. holdas területű földjét. Feltételek a gazdasági gondnoknál (Kálvin-tér 17. sz. a.) és dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg u. 35. sz. a.) megtekinthetők.

Az árverés 1927. évi április hó 28-án d. e. 9 órakor az egyház tanácstermében fog megtartani (Kálvin-tér 17. sz. a.) Kikiáltási ár kat. holdanként 2 és fél q buza. Bánatpénz 10 százalék.

A küldöttség.

## Sok új kislakás épül Debrecenben.

Ujabbán kik kaptak építkezési engedélyeket?

A kora tavasszal megindult Debrecenben az építkezés. Azóta rendszeresen számolunk arról: kik kértek és kik kaptak építkezésekre engedélyt. Legutóbbi kimutatásunk óta újra sokan fordultak építkezési engedélyekért a városhoz s ezek közül az alábbiaknak adták meg az építkezésre szóló engedélyeket:

Kaszás Sándornak, aki a Báthory uca 27. szám alatt szoba, konyhát épített. Építő: Kaszás János kőművesmester.

Gulyás Lajos Budai Ézsaiás uca 27. szám alatt egy szoba építésére kapott engedélyt. Építő: Szüts István kőművesmester.

Özv. Erdős Imréné Boldogfalva uca szoba, konyha, füstölő építésére kapott engedélyt. Építő: Nánássy Lajos kőművesmester.

Nagy Ferencné Apponyi uca 41. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére kapott engedélyt. Építő: Tokai Gyula kőművesmester.

Özv. Gál Béláné Poroszlai ut. 54. szám alatt konyha, kamara építésére kapott engedélyt. Építő: Nagy Károly kőművesmester.

Dalmi Károlyné Csapó uca 68. szám alatt lakos szoba és üzlethe-

lyiség építésére kapott engedélyt. Építő: Erdélyi Mihály kőművesmester.

Nábrády József Zrínyi uca 31. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Erdélyi József kőművesmester.

Köteles Imre Rother uca két szoba, előszoba, konyha és kamara építésére. Építő: Hevesi Mihály kőművesmester.

Szabó Mihály a Csapókertben szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Kasza Gyula kőművesmester.

Mészáros János Német uca 36. szám alatt két szoba, két konyha építésére. Építő: Nánássy Lajos kőművesmester.

Özv. Pásmándi Istvánné a nyulási rokkanttelepen két szoba, két konyha építésére. Építő: Kasza István kőművesmester.

Juhász Zsigmond Szabolcs uca 33-a. szám alatt szoba, konyha, kamara, folyosó építésére. Építő: Barcsai Miklós építőmester.

Kiss Ferenc, Luther uca lakos szoba, konyha, kamara, előszoba építésére. Építő: Cseresznyés Sándor kőművesmester.

## A debreceni temetőekben egyre vakmerőbben garázdálkodnak a sírfosztogatók.

Már sokszor írtunk a debreceni temetőekben garázdálkodók kegyelet-sértő munkájáról, akik nyakra-főre fosztogatják a sírokat, letépednek a virágokat, lopkodják a koszorukat és hogy förtelmes büniüket betetőzzék, a lopott virágokat áruba boesájtják és így mások kegyeletes áldozatából üzletet csinálnak.

Eber figyelemmel kísérik a temetők fosztogatóit, egyszer-mászor el is csipnek közülök, akik nem kerülnek el a büntetést, de a legnagyobb ré-

szük vakmerően tovább folytatja büniös üzletét.

Husvét vasárnapján a sírokra hordott szegfűkre és más virágokra fekiüdtek rá a fosztogatók és másnap már a virágok jórésze eltűnt a sírokról, hogy ajándékoljon szolgáljon locsoló legénykének.

A vakmerően üzött sírfosztogatósokra felhívjuk a hatóság figyelmét: erélyes intézkedéssel szabaddítsa meg a temetőket a sírrablók garázdálkodásától.

**Kényszerkölcsonkötvényeket vesz,**

**Kényszerkölcson-hátralékot** előnyösen befizet:

**Dr. BALÁZS JENŐ bankháza**

**Debrecen, Plac uca 89.**

Royal-kávéházzal szemben. Blattner-ház.

**Különléle villanykörték, Ostron napiény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.**

**Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kikölcsonzése.**

**Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.**

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárat. mellett.

Valódi Melichar „Unicum-Drill” vezetógépek és sortrágyázók, eredeti Bacher-acélekék tüköracélkormányal., amerikai rendszerű Bacher-lókapák és egyéb talajművelő különlegességek állandó nagy raktára. — Bacher-Melichar eke és vetőgépgyárak kizárólagos képviselője

**RÁHMER SÁNDORNÁL Debrecen,**  
**Plac uca 43. Telefon 9-62.**

Ugyanott a „Cormick” petróleum-tractor és a Magyar Kir. Államvasutak gépgyára kerületi képviselője.

## Humor a gondok között

Ketten beszélgetnek.

Az egyik: Képzeld barátom, tegnap délelőtt az ebédnél a saját tulajdon vejem azt mondta nekem: „Le gazember”.

A másik vállat vonva: Elvégre család körben szerintem nincs is semmi helye a titoknak.

Bíró: szigorúan: Nem megmondtam az utolsó alkalommal, hogy nem akarom többé magát látni?

Zsebmetsző siránkozva: Én is elaget mondtam ezt a rendőrnök, de nem hitte el nekem!

Az irázzakértő: A névtelen levél írója önt ostoba számárnak nevezi. Az „sz” betű különösen jellemző, mert arra vall, hogy a levél írója becsületes, őszinte és igazságszerető.

## Uj iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten Debrecenben a következők váltottak ipart:

Kovács Imre cipész, Cserép János asztalos, Deutsch Ignác férfinaszabó, Balogh Jánosné gyümölcs, déligyümölcs, zöldség és főzelék kiskereskedő, Berger Dezső terménykereskedő, Kun Aladár szatócs, Süttő Imre lóbuszárutó, Hrabeczki Sándor fogműves, Hajas Krisztina fehérneműtisztító, Arany Józsefné baromfi, tojás, zöldség, főzelék és gyümölcskiskereskedő, Almási Gábor bérautó fuvarozó, Kun Irén korezmáros, Vosgüterichian Hovannes perzsaszőnyeg szövő és javító, Karsai István kerékpárkölesző, Szücs János hentes és mészáros, Dézsi Károlyné fuvaros, Láng Imre és Bozzai Lajos vendéglő és kávéház, valamint szikvizgyártás.

Kovács Sándor cég- és cimpfestő, Tóth János szatócs, Lusinczki Eszter rövid- és bazárúrnó kiskereskedő, Szádobágyi Józsefné női szabó, Karsai Ferenc déligyümölcs és cukorka-kiskereskedő, Győri Zoltán villamos-szerelő, Hoffmann Lajos cukorka és déligyümölcs kiskereskedő, Dóhá Ferencné zöldség, baromfi, tejtermék, gyümölcs és déligyümölcs kiskereskedő, Weisz Ferenc kerékpárkölesző, Somogyi Jánosné baromfi, tojásnagykereskedő, Varjas István szatócs, ifj. Vértési István autó, motorkerékpár és alkatrészeinek kereskedése, Vámosi Ernő m-, nődivat és rövidúrnó kereskedő, Orbán Sándor szén-, mész-, tüzfá- és cementkereskedő, Alföldi Nyerstermék értékesítő rt. gyapjú és nyersbőr nagykereskedő, Mónus András és Mészáros Márton perzsaszőnyeg javítása és tisztítása.

## Bérbeadandó üzlethelyiségek.

A ref. egyház Hatvan u. 1—3. sz. alatt levő bérpalotájában az alábbi üzlethelyiségek a f. évi április hó 28-án d. e. fél 10 órakor a ref. egyház tanácstermében megtartandó árverésen bérbeadnak.

A 8. és 7. számú üzlethelyiségek 1928. évi február hó 1-től 1931. év január hó 31-ig, a 11. és 29. számú üzlethelyiségek 1927. augusztus hó 1-től 1930. évi július hó 31-ig terjedő időre. Bánatpénz 10 százalék.

Feltételek a gazdasági gondnoknál (Kálvin-tér 17.) és dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg u. 35. sz. a.) megtekinthetők.

A küldöttség.

**BANÁN-BEHOZATAL**

**ÉRÉTT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TÁPLÁLÉK**

**BP. TELEFON: 982-85**

# Mozgalom a Kossuth uccai sorompó kihelyezése ügyében.

Az érdekeltség kérelemmel fordul a városhoz.

A Kossuth uccai temető mellett vezet el az ut a faraktárhoz, a gépjávitóműhelyhez és a síneken innen áll a sorompó. Mondhatnók egészen a városban, mert alig pár száz lépésnyire esik az utolsó sor háztól. Régeente talán helyén való volt ott a sorompó, de a város nagy fejlődése után már időszerű lenne annak kihelyezése.

Tisztviselők, iparosok, munkások nagyszámban laknak kívül a sorompón s ezek sürin panaszzolják, hogy talyiga, szekér, vagy kocsis szállításkor nál mindég vámot kell fizetniük. Ha valami járművön közszükségleti

cikket szállítanak, már drágábbá teszi részükre a vám.

Most arról értesülünk, hogy ez a nagy érdekeltség tömeges aláírással ellátott beadvánnyal fordul a városhoz és indokainak, érveinek felsorakoztatásával kéri fogja a sorompó kihelyezését.

Pár ezer főre tehető a sorompón túl lakók száma, akiknek kérelme bizonyára méltánylásra talál a városhoz, ahol vagy a sorompó kihelyezésével, vagy rendelkezéssel módját fogják találni, hogy a városhoz tartozó rész lakói a vámfizetés alól mentesítést nyerjenek.

# Debrecen az intenzív zenekultusz nagy lépésekkel viszi a világvárosi adás felé.

Debrecen zenei eseményekben oly gazdag ezidőtájt szezonja indokolta teszi, hogy vele még a szezon befeljezésének közeléig is foglalkozzunk. A zenei évről ilyen gazdagsága, amilyen a debreceni is volt az évben árvendetés jelenség a város kulturájának és bizonyos tekintetben még anyagi helyzetének a megítélés szempontjából is.

Mert ha egy városban a hangversenyek állandósulnak, ha nívó tekintetében számbavehetőkké válnak, az előadott zeneművek reprezentatív alkotások, ha ezeknek a hangversenyeknek állandó és telkes közönségük van, amellynek a zene elsőrendű lelki szükséglet, az azt jelenti, hogy

az a város egy jelentős lépéssel közeledett a világvárosodás felé, még abban az esetben is ha mondjuk a művészek nem éppen a világvárosiak is. Szellemi és gazdasági kultúra kölcsönös teremtői egymásnak, magvai egy város és ezen keresztül egy egész nemzet boldogulásának.

Bizonvára így gondolkodott a hivatalos Debrecen és annak közönsége, nemkülönben a hivatalos zenei körök és vezetők, amikor a fentebb, csak igen röviden érintett célok érdekében minden tőlük telhetőt megtehtek városunk zenei kulturájának fejlesztése és ennek nemzeti célok szolgálatába való állítása érdekében. A Zenekedvelők Köre elsősorban, a többi helybeli zenei intézmények is a maguk erejéhez mérten tevékenykedtek, hogy Debrecen zenei nívója ily tisztaság magasságra emelkedhetett.

A polifonikus zene műveléséhez jól megszervezett biztos pilléreken nyugvó zenekar kell. Ha az ilyen zenekar bár-

mely részében hiányos, vagy bizonytalan, a semmivel egyenlő. A másik sínequa nonja az ilyen zenekar létezésének a tapasztalt, energikus karmester. A MÁV. Filharmonikusok zenekara ilyen rövid ideje, hogy megalakult és amióta Ábrányi Emilt vállalhatja karmesterének a simphonikus zene leghivatottabb tolmácsolóját a vidéken.

E szezonbeli hangversenyei (eddigelő három: nov. 7. Beethoven; II. Dúr szimfonia, Mendelsóhn; Szentiványi-álom nyitány. jan. 16. (Höcht Margittal) Wagner; Mesterdalnokok előjátéka és márc. 6. III. Leonora nyitány és D-dúr hegedűverseny) legjelentékenyebb eseményei a szezonnak az orchestrai zene terén. Működésük mutatja azt a hiányt, amit előtől való nem létezésük jelentett Debrecen zenei életében.

A város zenekedvelő közönségét megnyerték a maguk számára.

Minden újabb bemutatkozásuk elé kell, hogy fokozott érdeklődéssel tekintsen mindenki. Ábrányi keze alatt még fejlődnek.

A helybeli pianistáktól is sok szépét ballottunk. A debreceni zongoristák nemesak maguk országosan elismert nevek, de kezeik alól kerül ki a jövő zongorista gárdája.

A városi zenedében éppen a zongora tanzár a legnépesebb,

ugyhogy az itt működő kiváló tanárok és tanárnők feladata felelősségteljes és súlyos, de szemléljük garancia, hogy e téren nem mutatkoznak nagyobb fogyatékosságok.

Két helybeli zeneszerző is bemutatkozott az évben. Szabó Emil és Csanak

Béla. Mindkettőről megemlékeztünk annak idején, most csak annyit, hogy míg Szabó Emil már megtalálta a maga költői egyéniségének kialakulásához vezető utat, addig Csanak Béla még kísérletezik. Mindketten tehesegek és a jövőbeli munkásságukat illetőleg biztató ígéretet jelentenek. Szabó Emil mint zongorakísérő is sokszor kitűnt nagyobb koncerteken.

Helybeli hegedűs nem lépett pódiumra e szezonban Páricsy-Nadasdi két hegedűs hangversenye volt az egyetlen jelentékenyebb esemény, mint lézagnótló ténykedés. A nagy hegedűsök közül Hubay márc. 12-iki szereplése fejedelmi látogatás volt, amiért csak halásak lehetünk neki és a Zenekedvelők Köre vezetőségének. Két tanítványa is játszott a Mesternek nálunk: Albertina Ferrari és a talentumos Országh Tivadar, úmbár városunknak is van hegedűse, aki felveszi a versenyt velük.

Az énekművészet is előrehaladt. Hoór-Tempis Erzsébet énektanáró több hangversenyen énekelt világvárosok hangversenyeire is odaillő hanggal és technikai felkészültséggel. A „Cigánybáró” és egyéb klasszikus operettek előadásain a színházban sokszor nélkülözöttük K. Voith Ilonka sófét, meleg drámai altját. Ugy tudjuk, a színház vezetősége éppen Voith Ilonkával készült pótolni e régen fennálló hiányt. A színház különben nívós operaviválttése vele erősbödni fog.

Vendég szereplésekben nem volt hiány. Teiko-Kiwa, Anday Pirokka, Ada Sari, Helge Lindberg, Venczell Béla, Laurisán Lajos, Mr. Pogány György egy-egy esti hangversenye vagy színházi szereplése ünnepszámba ment.

Meg kell emlékeznünk a dalárdákról, amelyek közül nagy hangnagysággal a Városi Dalcsigány vezet, de a többiek is nagyon szép sikerrel szerepeltek.

Mind ezekből megállapítható, hogy Debrecen zenei élete habár fejlődött sokat, de még mindig nem teljes.

Hiányt érezzük a kamarazene intenzív művelésének.

Egy nagy egyházi vegyeskar és egy nagy egyetemi énekar szervezése még az arra hivatottak jövőbeni feladata. d i.

## Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben.

A múlt héten a következő iparosok és kereskedők szűntették be iparukat és kereskedésüket:

id. Nábrádi János cipész, Groszmann Lajos és Katz Béla tűzifakereskedők, Weisz Ignác és Weisz Mór posztó és kézműtáru kereskedők, Weisz Márton fűszer- és csemegekereskedő, Balla Gábor baromfi és tojáskereskedő, öv. Farkas Kálmán-é élelmiszer és csemegekereskedő, Fülöp János cipész.

Friedmann Lajosné rövid- és bazarúru kereskedő, Kovács Sándor és Szebelédi Emil cég- és cimpfestő és Kohn Bernát kefekötő.

## Emésztési nehézségek, gyomorfáras

gyomorégés, rosszullét, fejfájás, szem káprázás, idegizalmak, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz. — Az egyetemi klinikákon végeztet kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a „Ferenc József” viz használatára folytató éhségérzetüket maíndem teljesen visszazserezették. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Évszázadok óta elismert gyógyhatású Konyári sóstó fürdő 1927. május 1-én megnyílik.

A fürdő orvosilag ajánlva, különösen csusz, reuma, köszvényes bántalmak és összes női bajok ellen. A fürdőtelepen több holdas árnyas park a legkellemesebb üdülő hely. Saját zenekar, csónak, rádió és egyéb szórakozások állanak a vendégek rendelkezésére. Jó és olcsó konyha, állandó por és szélmentes tiszta levegő. — Elsőrendű maször. Posta és vasúállomás a telepen, 2 ágyas szoba 2 pengő. Egy fürdő 80 f. Állandó orvosi ellenőrzés. — Elő és utóidényben árengedmény.

**Aggok és gyermekek**  
kötöny eredménnyel használják a „MIRA”  
**Baby keserűvizet,**  
mert a gyermek elrontott gyomrát és belseit állandóan rendben tartja. Ő azoknál, kik véredényelmeszesedésben szenvednek a vérnyomást csökkenteni, normális székletet és állandóan jó közérzetet biztosít!  
Állandó használatra rendkívül alkalmas.  
Képvisező: Krajnik Ármán és Tsa. Kereskedelmi ügynöksége, Debrecen.

# „Hajdusági” férfi ruha áruház

Piac ucca 67. szám. (Frohner-szálló épület.)  
Tavaszi tájékoztató árjegyzéke:

<b>Gummi kabátok:</b>	<b>Férfi felöltők:</b>	<b>Férfi öltönyök:</b>
Óriási választékban . . . . . 22 pengő	Strapa felöltő . . . . . 32 pengő	Strapa öltöny . . . . . 34 pengő
24 pengő	Divat színű felöltő . . . . . 40 pengő	Sok színben . . . . . 34 pengő
22 pengő	Vipkord felöltő több színben 64 pengő	Divat öltöny . . . . . 40 pengő
32 pengő	Divat lusz er . . . . . 80 pengő	Tartós jó szövetből, divatos szabásban . . . . . 56 pengő
36 pengő	Burberi felöltő . . . . . 90 pengő	Vipkord öltöny . . . . . 72 pengő
40 pengő	Dublé vipkord kabát . . . . . 100 pengő	
48 pengő		

**Kék öltönyök:**  
nagy választékban, ugyanezek feketében . . . . . 36 pengő  
64 pengő  
72 pengő  
80 pengő  
100 pengő

**Különböző cikkek:**  
Félhosszu bőrkabát sport fazonban . . . . . 128 pengő  
Lengyel nadrág . . . . . 20 p.-tól  
Gyermekruha . . . . . 16 p.-tól  
Fiu ruha rövid vagy hosszú nadrággal . . . . . 30 p.-tól  
Munkás ruhák . . . . . 12 p.-tól

**Cimre kérjük ügyelni!**

## A függöny mögött.

### Apróságok a kullsszák világából.

**Timár Ila ruhája.** Trobadour csütörtöki előadása előtt csoportosan állottak színészek és színésznők a színpadi kiskapu előtt, mikor megérkezett az előadásra Timár Ila.

Herman Mancsi is ott volt.

Neki mutatta meg elsőnek az új ruhát Timár Ila:

— Mit szólsz hozzá? Ugy-e nagyszerű?

— Nagyszerű! Nagyszerű! — válaszolta Herman Mancsi s azután keserűen hozzá tette:

— Azért én mégse vettem volna meg.

— Nem?... Miért?... csudálkozott Timár Ila.

— Mert nincs pénzem.

**Müller Mátyás,** a színiigazgató helyettese, karnagy, májusban ünnepi negyedszázados karnagy jubileumát. Az előtt huszárkapitány volt. Snájdig katonatiszt, aki megszerette a színpadot, a színházat és mert kitűnően képzett zongorista volt, nagyszerű zenei intelligenciával rendelkezett feleserélte a kardot a karmesteri pálcával.

Negyedszázad óta egyre-másra érte el sikereit a zenekultúra szolgálatában s ebből az időből hét évet egy folytatban Debrecenben töltött el. — Tisztelet, nagyrabecsüléinek száma nőttön-nőtt s most, hogy jubileumi ünnepséget készítettek elő számára, megmozdult Debrecen zenei életének minden faktora s egymásután kapcsolódnak be abba a mozzatomban, amely a jubileumi ünnepség sikerén és fényességén fáradozik.

Minden jel arra vall, hogy ez a jubileumi ünnepség méltó lesz az ünnepelthez, de méltó a debreceni közönséghez is, amely nemesak elismeri de meg is becsüli és méltányolja a kulturaharcosok munkáját.

A Müller Mátyás jubileuma iránt nemesak Debrecenben, de az országban mindenfelé érdeklődnek, sőt úgy halljuk, régi tisztarsai is kedves meglepetésben fogják részesíteni.

**Szilágyi Marcsát** felkendezve fogadta a tegnapi próbán Károlyi Vili:

— Gyere csak Marcsát! Azt hallom, hogy össze vesztél Antók Ferivel.

— Nem is igaz, — válaszolta Marcsa, — hiszen már két hete nem is beszélünk egymással.

**Krompachy Pista** hosszas betegségéből szerencsésen felgyógyult és mostanában már mind sürűbben látogat a színházhoz. Vissza jött a találós kérdésekben kiapadhatlan jó kedve is. Nem arról beszélt, hogy élet-halál közt lebegett, hanem az volt az első kérdése Szabó Gyulához, hogy:

— Gyula! Megtudnád nekem mondani: hol a világ közepe?

— Na hallod Pista. Most gyógyultál fel és már is kezdéd.

— Mit kezdek? Persze, hogy kezdek? Tréfálni kezdek. Másképp el se hinnéd, hogy felgyógyultam... Na beszélj hát: megtudnád mondani, hol a világ közepe?

Szabó Gyula gondolkodás és habozás nélkül felelt:

— Nem!

— Nahát pedig nagyon egyszerű. A világ közepe az „I” betűnél van.

#### Gratuláció Halassynének Amerikából.

A Csokonai színház öreg falai között sok meleg ünnepelés folyt már le, de olyan, amely Amerikában is visszhangot kelt, nagyon kevés. A Halassyné jubileumi ünnepe a kivételek közé esik. Ő még ma is kapja a gratulációkat. Néhány nap előtt Amerikából, Kentuckyból jött az irás. Fái András, a Magyar Bányászlap főszerkesztője gratulált a jubileumhoz. Így ír:

„Engem nem ismer asszonyom, mert mint diák lelkészeltem művészetéért — s mikor most itt a hat-ezer mérföld messzeségben olvasom, hogy Halassyné az „Obsitos”-ban jubilál, újra felesendülnék lelkemben a „Tente-fente” melódiai s innen a nagy messzeségből kérem a jó Istent: tartsa meg Önt még sokáig — s áldja meg erővel, egészséggel. Elmondhatom, azota, hogy ebben a darabban láttam asszonyom, sok-sok előadást láttam már,

de az „Obsitos” emléke frissen, üdén él lelkemben”.

Halassyné elrakta az amerikai irást jubileumi emlékei közé s majd ha megöregszik, újra, meg újra el fogja olvasgatni.

A „fiatal évek” kedves emlékei lesznek ezek.

**Trobadour opera** nagyszerű előadásban került színre ezen a héten. Közönség és sajtó egyformán a legforróbb elismerés hangján nyilatkozott és irt róla.

— Nem hiába — jegyzi meg a színész-traccon Szigei Jenő, — mert erre az operára csakugyan nagy troba-dérrel trobadourral készültetek. Kardoss Géza igazgató boldogan jelentette ki:

— Ezzel az operával elmegyünk a Mátra-hegységbe, kies Eger városába s ott is eljászuk.

— Tudja direktor ur, mik leszünk mi akkor? — tette fel a kérdést Antók Feri.

— No, mik?

— Hát troba — turisták.

**Vándor uton.** A Csokonai színház nyolc tagja Husvét első napján hajnalban vándoruttra kelt s meg se állott Egerig, ahol két estén vendégszerpeltek a „Játék a kastélyban” című darabban. Kisült aztán, hogy ez a kirándulás csaknem jóték lett az egészséggel.

Hideg volt a színpadon... Játsoztak, de majd megfagytak.

Az egeri közönség tudta, hogy a színpad fütetlen s ilyenkor nem nagy gyönyörűség még a gyönyörű előadásokban való gyönyörködés sem. A merészebbek, a vállalkozóbbak, vagy mondjuk inkább a forróbb vértiek azonban így is elég szép számmal voltak és mind a két estén jó felhátra gyűltek össze.

A kis „vándortrupp”-al azonban Kardoss Géza gavallérosan bánt. A színpad hidegségéért jó meleg „egri-vel” kárpótolta őket... Eltek, ittak, mulattak... Felelték Debrecen, a Csokonai színházat, csapat, papot, lapot, mint Csokonai Vitéz Mihály és éltek, mint hal a vízben. Ünnepeltek...

**A színház előtt sütkérező** színészek az éles látásról, meg a messzi látásról vitatkoznak. Rajz Feri szörnyen állítja, hogy olyan messze, mint ő, senki se lát.

— Nahát akkor — szól bele Szigethy Bandi — látod ott a kistemplom tornyán a peremutatón azt a kis verebet?

— Hogyne látnám! — nagyozol Rajz Feri. — Sőt azt is látom, hogy éppen most ásit és a felső állkapcsán odvas az egyik — zápfoga.

**Kolbay Ildikó,** mikor tegnap megjelent a próbán, Antók Feri megint azzal a kérdéssel fogadta:

— Szerelmes maga drága Ildikó?

— Hogyne! — felelt rá határozottan Ildikó.

— Ki az a szerencsés?

— Azt nem mondom meg...

Kolbay jóízű nevetésben tört ki és aztán így folytatta:

— Látja Feri, ez a különbség köztünk között. Maga mindenkibe szerelmes, de csak egy szereti... En azonban csak egyet szeretek s belém mindenki szerelmes.

Es ezzel a ritikuljéből kirakta az argumentumokat... Utközben kapta... Tizenegy felbontatlan levél volt... A reggeli posta... Egytől egyig mind szerelmes levél volt...

Es Ildikó megint nagyon boldogan kacagott hozzá.

**Virágháthy Lajos** üres óráiban franciául tanul és a magyar franciá szótára mindég ott van az öltözője pultján.

Tegnap este Antók Feri szörnyű módon dühös volt. Hányt-vetett az öltözőben mindent. Egyszerre észreveszi a szótárt, hirtelen a Virágháthy öltözője asztalához szalad és lekoppa a pultról a szótárt.

Rászól Virágháthy:

— Mit csinálsz?

— Keresem a harisnyakötőmet — felelte Antók.

— Mi lett téged? A szótárban keresed?

— Hát nem azt mondtad tegnap, hogy ebben mindent meglehet látni?

**Krompachy Pista** reggel az egyik, este már a másik találós kérdéssel jött a színházhoz. Thuróczyhoz tette fel a kérdést:

— Mennyi ötnék a fele?

— Kettő és fél.

— Nő-nál... Három... A másik fele kettő.

**Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásárolhat Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaárúházában, a**

# Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát . . . . . 20 pengőtől	Sötétkék férfi öltöny . . . . . 56 pengőtől	Flu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől
Tartós férfi szövet öltöny . 36 pengőtől	Vipkord öltöny . . . . . 60 pengőtől	Csikos férfi nadrág . . . . . 14 pengőtől
Divaos tavasz felöltő . . . 40 pengőtől	Vipkord felöltő . . . . . 64 pengőtől	Sport nadrágok . . . . . 16 pengőtől

**Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-ból, valamint soffőr munkaruhákból.**

**A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.**

**MAGYAR RUHAIPAR, Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.**

**Seszaggatta gazdasszonya ruháját, s az vasdoronggal vágta fejbe.**

Budapest. Április 23. Ma délelőtt Faragó Sándor tisztviselő felesége rendre utasította Engel Mária 18 éves cseledeányt, aki igen indulatosan és durva hangon támadt munkaadójára. Faragóné azonnal felmondott a leányknak, aki nekiment az asszonynak, leszakgatta ruháját és kiabálni kezdett, vérfürdő lesz még itt ma. Faragóné látta a könnyen vesztélyessé váló helyzetét, felkapott egy vasdarabot és azzal fejbevágta a cseledeányt, aki hangos sikoltozással kifutott az utcára, ahol eszméletlenül esett össze. A mentők a Rókusha szállították, ahol megállapították, hogy súlyos koponyatörést szenvedett. A rendőrség az eljárást megindította.

**Eljegyzés.** Krisztián Imre, aki iparművészeti könyvkötő intézetét Varga u. 1. szám alatt nemrég nyitotta meg, eljegyezte özv. Borsos Ferencné szül. Freudenfeld Mária-t. Az eljegyzéshez széleskörű rokonság, ismerős és baráti kör őszinte szeretkekvánata fűződik.

**A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete** zenekarának tagjait tiszteltetel kérjük, hogy jövő hó 25-én, hétfőn este háromnegyed nyolc órakor megtartandó első zenekari próbán, Arany-Bika kistermben, okvetlen megjelenjenek szíveskedjenek. Elnökség.

**Felhívás osztálytársaimhoz.** Felhívom osztálytársaimat, hogy f. hó 26-án, kedden délután 6 órakor, 35 éves találkozásunk megbeszélése végett irtdában — (Kollégium) megjelenni sziveskedjenek. Jelenjenek meg azok is, akik bármely rövid ideig tanultak velünk. Debrecen, 1927 április 24. Dr. Veress István tanítóképzőintézeti igazgató.

**A Hadróa helybeli csoport elnöksége** felhívja azokat a hadigondozottakat, akiknek az OFB a földet megítélte — de az eljárási költségeket valamely okból fogva f. hó 4-ig befizetni nem tudták hogy jelentkezzenek a Miklós uca 23. sz. alatti irodában.

**A Homokkerti közbirtokosága** 1927 április 24-én, d. u. 3 órakor az Olvasó Egyesület helyiségében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Mult közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Évi jelentés. 3. Pénztári számadások átvizsgálása. 4. Tisztuiítás. 5. Csász fogadás. 6. A víz és tizedes váltásdíjak megállapítása az 1927 évre. 7. Harsányi Gusztáv előterjesztése a homokkerti vilámos és egyházi ügyben. 8. Esetleges indítványok. Tekintettel a tárgyak fontosságára, az érdekeltek birtokosokat ez uton is meghívja a vezetőség.

**Schaff János tanciskolájában a Koronadiszteremben** az új tantervformát megkezdődött beiratások meg elfogadtatnak.

**Köszönetnyilvánítás.** — Felejtethetlen drága jó férjem és ödesapáknak temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak és jó ismerőseinknek szíves megjelenésükért és vigasztaló szavaikért hálás köszönetünket fejezzük ki. Özv. Cséky Andrásné és gyermekei.

Debrecen sz. kir. város leltárbiztosi hivatala.

871—1927. szám.

**Árverési hirdetés**

Néh. Diószegi János volt lelkész hagyatékához tartozó ingóságok, úgy mint:

házbitorok, háztartási felszerelések, szép ágyneműk, asztalneműk, férfi alsó és felső ruhaneműk, könyvek, arany, ezüstművek stb. folyó évi május hó 2-án délután 2 órakor kezdődő és a következő napokon folytatódó nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett — Csapó uca 63. szám alatt — eladatnak.

Vételi és fényüzési illetéket vevő fizeti.

Debrecen, 1927 április 21. Tóth Imre, leltárbiztos.

**LENGYEL**  
PEST, MOS, TISZTÍT  
Csapó uca 28.

**A KIE. nagyszabású „Anyáknapiját” rendez május 8-án.**

Templomi ünnepélyek, nagyerdei népnünnepély és műsoros családi estély a főbb programmpontok.

A Kerestvény Ifjúsági Egyesület május 8-án, vasárnap nagyszabású Anyáknapiját rendez, amelynek programját tegnap gyűlésen állított össze a vezetőség. A nagyszabású Anyáknapiára a KIE az egész várost megszándékozik mozgatni. Tízezer jelenvt és százezer rőpécélutát rendeltek meg az alkalomra. A délután folyamán minden debreceni református templomban ünnepélyt tartanak, amelyeken az ország legkiválóbb templomi szónokai fognak beszélni.

Ugyancsak a délután folyamán népnünnepély lesz a Nagyerdőn, míg este 7 órai kezdettel a kollégium dísztermében lesz igen értékes, kiváló műsorral nagy családi estély.

A nagyszabású Anyáknapiának programját itt csak nagy vonásokban adtuk s arra mer lapunk hasábjain vissza fogunk térni.

**Borzalmas katasztrófa egy amerikai autógyárban.**

Husz ember odaégett, öt venen megsebesültek.

Deroit, április 23. A Briggs Manufacturing Compagni fő épületében a cemiai laboratóriumban két robbanás történt. A robbanás idején több mint 2 ezer ember dolgozott a gyárban, a mely főleg autó alkatrészeket állít elő. A robbanás következtében egy fal beomlott, tűz támadt és a nagy

szél az oltási munkálatokat rendkívül megnehéztette annál is inkább, miután az épületben festékek és lakk anyagok nagy mennyiségben voltak felhalmozva. Azt hiszik, hogy mintegy 20 ember odaveszett és kb. 50 ember megsebesült.

**A Németh vendéglő betörőit két és fél évi börtönre ítélte a törvényszék.**

Pár hónappal ezelőtt a nagyerdei városi fürdőben betörést követtek el ismeretlen tettesek. — akik a fürdő pénztárát üresen találva mintegy fél száz darab lepedőt vittek el.

Néhány nappal ezután a Csapó ucai Németh-féle vendéglőbe tört be késő este egy több tagú társaság s ott nagy mulatozásba kezdtek. A társaság két tagja időnkint többször kiment az udvarra s eközben, — mint később kiderült — a pénzét alkuleszal felnyitva ott mintegy 42 üveg likört, bort, pezsgőt, asszu bort pakoltak össze, nyilván azzal a szándékkal, hogy ellopiák azokat. A két betörő azonban alaposan beborozva

halogatta a távozást s így rajtacsipők őket a betörésen.

A rendőrségre kísérték aztán az egész társaságot, ahol aztán kiderült, hogy Szekeres Pál és Bakos Károly — mindketten többször büntetett előéletű debreceni lakosok — követték el a betörést, s a két ember a nagyerdei betörést is beismerte.

A debreceni törvényszék tegnap vonta felelősségre a két betörőt, akik ittas állapotukot hozták fel mentésül. A bíróság ugy Szekeres, mint Bakost két és fél évi fegyházra ítélte lopás miatt, míg Szekeres Pálnét orgazdaság miatt három hónapi fegyházal súította. Az ítéletet a felek megfellebbezték.

**Értesítés.** Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 24-én, vasárnap reggel 7 óratól délután 2-ig a hálózatunkon eszközöndő munkálatok miatt a Fűvészkert, Honvéd, Bethlen, Hatvan uca elején, Pesti, Kar, Csemete, Mester, Hajó, Libakert, Vénkert, Borszerményi és Ujvárosi uton nem lesz villamosáram szolgáltatás. Vil. vállalat.

**Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.**

Megjelent Mihály Ferenc építész szerkesztésében az „Építőipari munkák ár-elmérése” című mű I. kötete, melyről hazai szaktekintélyeink a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. A II. kötet április hó végén jelenik meg. A már is nagy kelenlőségnek örvendő mű — mely hivatalok, műépítések, építések, építő, kőműves, ács, cserépes stb. mestereknek nélkülözhetetlen — ára kötetenkint 8 pengő. Megrendelhető a „Haladás” nyomda rt.-nál, Pécs, Király u. 21. sz.

**Olcson vásárolhat mindenféle virág és konyhakerti palántákat és cserépes virágokat** Abel, kertészeti telepen — Szechenyi ut. 29. Délelőtt a Kossuth ucai piacon is.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Birki Piroška ref. 15 éves, Remler János ág. ev. 67 éves, Tarcsai István ref. 22 éves, Fábán Sándor rk. 5 éves, Décsi József rk. 1 hónapos, Arva Margit ref. 4 napos, Klein Teréz izr. 21 éves, Bánvai László ref. 61 éves.

**SENZAOIÓS**  
**francia nyakkendők**  
FRANK EDÉ-nél.

**Kerítés fonatok, kádik, ásók, mezőgazdasági cikkek**  
**Kovács Gyula**  
vasútiútóban  
81ka mellett sarkon,  
Ferenc József ut. 17.

**Pézsmapocok, patkány és egérirtáshoz**  
a legbiztosabb szer a  
**RATOPAX**  
Házi állatokra ártalmatlan.  
Kapható minden gyógyszerárban.

**Meghívó**  
a Tavaszi Vásárra  
az Organizatio r.-t.  
kősi és gépkönyvelői kiállítására.  
Uj utak az adminisztrációban.  
Hely: 442—43.  
Közp. iroda: Brassóbt-krt. 19.

**SZINHÁZ**  
Hétfő este: Csókról-csókra. A) bérlet.

**Csókról-Csókra.**  
Francia operettet mutatott be tegnap a Csokonai színház énekes együttese. Ismerve az efajta operettek alajtónusát, feleslegesnek tartjuk részleteiben elemezni ezt a könnyű fajsúlyú színdarabot. Az a darab azonban, amit „Csókról-csókra” címmel tegnap a színházban láttunk, a „maga nemében” talán utóéletlen. Maurice Yvain a szerzője, aki ma e téren világmárka s annyira érti a hatáskeltés minden módját, hogy az már szinte szertelenségek is nevezhető Szellemes, de erős pikantéria, továbbá kellemes, de sokszor csapongó zene ad az ötletes darabnak olyan aláfestést, ami jó interpretálók kezében kész sikert eredményez. Ezzel mindent elmondunk, ami egy sláger, francia operettet jellemez.

A főszerepet Kolbay Pldikó játszotta kedvesen, szellemesen. Enekkulturájának csillogtatására itt ugyan nem nyílt sok alkalom, annál inkább kápróztatta azt kiforrott táncművészet és játékkészsége. Szilágyi Maresa ismét elemében volt, a szerzők valósággal az ő temperamentumához rajzolták meg Hugette szerénét. Meglepetés számba ment Halasi Mariska az operett szerepben, de az ő általános művészete itt is megtalálta helyét és kitünően érvényesült.

Antók Ferenc elegáns alakítása és meleg zengősi hangja, Károlyi Vili eleven játéki és kiforrott tánctechnikája, Tamás Benő és Szizeti Jenő sokszor méltatótt humorra most is megfellelően érvényesültek. Szizeti Jenő szerénét egyéni karakterizálásával különösen tetszett. Míg Halasiné tiszta művészzel megformált alakítása tette teljessé az együttes szép játékát.

A rendezést Remete Géza nagy gondal és körültekintően végezte. Szathmári karnagy pedig a zenekart dirigálta mindegre kiterjedő áttétekintéssel. n. i.

**Rózsafák**  
mellé  
olajba festett szép védő  
**karók**  
készülnek és legolcsóbb áron  
szerezhető be  
Könyves Tóth Antalnál,  
Rákóczi uca 14. sz.

Legjobb minőségű  
**Kugligolyók**  
Lignum sanktum fából.  
**Kuglibábok**  
gyertyánfából készülnek és legolcsóbb áron szerezhető be

**Könyves Tóth Antal**  
esztorgályos mester  
Első debreceni villanyörre berendezett esztorgályos ipartelepén, DEBRECEN, RÁKÓZI-U. 14. SZ. Alapítottatott 1908. évben

## A színházi iroda hírei:

Ma délután fél négy órakor  
**NEM NŐSÜLÖK!**  
Halasi Mariska, Hermann Mancsi,  
Dolgos Ida, Püspöki Rózsi, Rajz,  
László Gyula, Szabó Gyula, Szigeti  
Jenő, Károlyi.

Ma és holnap 8 órakor:

**CSÓKRÓL—CSÓKRA**  
a budapesti Magyar Színház slágere.  
Yvain francia komponistának. — a  
Cserebere hírneves szerzőjének leg-  
újabb operettje.  
Főszereplők:

Gilberte — — — Kolbay Ildikó  
Paumailac kisasz-  
szony — — — Halasi Mariska  
Huguette — — — Szilágyi Marcsa  
Foinné, ház mesterné Halasiné  
Thomson — — — Szigeti Jenő  
Valandrey — — — Antók Ferenc  
Charley — — — Károlyi Vilmos  
Faradel — — — Tamás Benő  
Juliette — — — Nagy Böske

Rendező: REMETE GÉZA.

Karnagy: SZATHMÁRY ENDRE.

Tapsok! Kihívások! Ujrázások!  
**CSÓKRÓL—CSÓKRA**  
slágerszámjai:

A véleményem.

Dal az ifjúságról.

Énekli:

Halasi Mariska.

Jobb ma egy pengő, mint holnap  
kettő...

Antók—Kolbay.

Dal a perui nőről.

Énekli:

Kolbay Ildikó.

Amit a kulcslyuk mesél...

Énekli:

Halasiné.

Dal a táncról és a dzsezzről.

Szilágyi Marcsa—Tamás.

Tangó.

Kolbay—Károlyi Vill.

Iyone my own iyone...

Énekli:

Szigeti Jenő.

Disztér száz, finom uri ház...

Éneklik:

Tamás, Károlyi, Szigeti  
Antók, Kolbay, Halasi  
Mariska, Szilágyi.

Ifjúsági előadások:

Szerdán és csütörtökön délután:  
**JEDERMANN. (Akárki.)**  
Az iskolák sziveskedjenek jegyigé-  
nyeiket holnap bejelenteni!

**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**  
**VIGSZÍNHÁZ**

VILÁGATTRAKCIÓ  
VALENTINO utolsó filmje  
**A SEIK FIA**  
napkeleti történet 9 felv.  
A női főszerepben BÁNKY VILMA.

Megelőzi:

**A TENGER ÁRVÁI,**  
dráma 7 felvonásban,  
a főszerepben MONTE BLUE.

**BUTOR**

kizárólag jó minőségben rész-  
letre is kapható

Weinstock Henriknél

Apollo-butorüzlet. Miklós uca 2.

**APOLLO**

A főszerepekben Richard Barthelmes  
és Dorothy Mackaill

**AZ ALARCOS KAPITÁNY**  
(Az ördögös Ranson) színmű 7 felv.

**NEHÉZ A LEVEGŐBŐL ÉLNI,**  
vigjáték-attrakció 7 felvonásban.

a főszerepekben  
Reginald Denny és Marion Nixon.

**URÁNIA**

A főszerepben HARRY LIECKE  
**FARSANGIMÁMOR**  
(A karnevál hercege) színmű 7 felv.

Megelőzi:

**A NÉMALOVAS**  
cowboy történet 5 fejezetben.  
Főszereplő: FRED THOMPSON.

Előzetes jelentés: Hétfőn és kedden:

Vigszínház: A seik fia és A tenger  
árvái.

Apolló: Pekár Gyula regénye A  
kis hős, nagy idők kis hősenek regé-  
nye 8 fejezetben, a magyar filmgyár-  
tás remeke. Megelőzi A New-Cantoni  
katasztrófa, dráma 6 felvonásban, a  
főszerepben az amerikai kalandok  
hőse a magyar Eddie Polo.

„Meteorban“ vasárnap „Az éjtéli  
ciklon“ kanadai történet 7 felvonás-  
ban, Jack Holt-tal a főszerepben. És  
a kitűnő kísérő műsor. Előadások 3,  
5, 7 és 9 órakor.

**SPORT**

A Bocskay győzelme esetén esetlen  
a második helyre rúkolhat előre. A  
mai Bocskay—Husos mérkőzés papir-  
forma szerint a Bocskay biztos győ-  
zelmét ísolja. A Bocskay ugyanis a  
tavaszi gyengébb periódusban átve-  
gőve most már kiegyensúlyozottabb,  
míg a Husosok szeszélyes csapatát  
meggyengítették a játékos eladások.  
A Husos azonban ennek ellenére is jó  
kvalitású együttes, amely kemény  
csatára fogja kényszeríteni a Boc-  
skayt. A Bocskaynak pedig kell a győ-  
zelem. Kell, mert ellenfelei éppen  
most kerülnek össze erős ellenfelek-  
kel s így nem kizárt, hogy az előtte  
álló Bak és Attila pontvesztésével  
kerül ki a mai fordulóból. Már pedig  
a Bak esetleges veresége a második  
helyre hozhatja a Bocskayt, amennyi-  
ben sikerül a Husosokat legyőz-  
nie. A Bocskay így valószínűleg min-  
den erőt belead a küzdelemben, s ez  
esetben a győzelme nem maradhat el.  
A két csapat felállítása a következő:  
Bocskay: Hubner, Molnár, Kocsis,  
Baik, Sipos, Szolárszky, Markos, Var-  
ga, Szannaldszky, Urik, Mertin.

Husos: Schreiber, Schmiedt, Csí-  
hula, Perinai Melcer, Wessely,  
Szántó, Tráger, Vanicsék, Kovács III.,  
László.

Bíró: Egner Kálmán.  
Az amatőr bajnokságban a NvTE  
—DVSC találkozó felé fordul az ér-  
deklődés. A két csapat találkozási  
ugyanis a mai helyzet szerint döntő  
jelleggel bír a bajnokságra. Fokozza

az érdeklődést az, hogy a két egy-  
forma képességű csapat közül bár-  
melyik győzhet a pillanatnyi jobb  
kondíció segítségével. Bíró: Boronkay.  
Berettyóújfaluban a BUSE—DEAC  
találkozása a BUSE győzelmét, eset-  
leg döntelent ígér. Bíró: Szabó Kál-  
mán.

Az amatőr II. osztály két ösről el-  
maradt mérkőzése, a BIKSE—TTE  
(bíró: dr. Kupinszky) és a Bötse—Ny.  
Postás (bíró: Földes) szintén ma ját-  
szódik le s a programot kiegészíti a  
DKASE—DMTE barátságos mérkőzés,  
amely a Bocskay—Husos előmérkő-  
zése lesz.

A magyar válogatott csapat Wein-  
handt, Fogl II. Hungler II., Fuhr-  
mann, Bukovi, Obiz, Opat, Mészár-  
os, Dán, Pataki, Kohut felállításban  
Prágában a cseh válogatottakkal ta-  
lálkozik. A magyar csapat nagyban  
készül kiköszörülni az osztrákok el-  
leni vereség csorbáit.

Budapestben a Prága—Budapest  
mérkőzés lesz, mellet a Beneda, Ta-  
kács, Senkey I., Werner Sándor,  
Rebró, Schmiedt, Molnár, Skvarek,  
Jakube, P. Szabó felállításban játszik  
le a magyar csapat.

A II. liga mai mérkőzései (zárójel-  
ben az őszi eredmények): Soroksár—  
Bak 2:2, Somogy—Pesterzsébet 1:1;  
Attila—Turul 1:1; Ekszerész—Városi  
2:2; Erzsébetváros—Kossuth 2:1; —  
Bocskay—Husos 4:2.

A DKASE kombinált a DMTE ellen  
az alábbi felállításban játszik: Sol-  
tinszky, Kerezi, Weisz, Engel, Fe-  
kete, Lechner, Schwartz, Gáll, Ókrós,  
Sarok, Kecskés, Tartalék: Herskovits.  
A kijelölt játékosok 14 órára a vas-  
utas pályán legvenek kint.

**Májusi költözések**

alkalmával, ha valamire szüksége  
van, vagy valamit el akar adni, min-  
den gondolkodás nélkül forduljon az  
Ingóságközvetítőhöz (ref. püspöki bér-  
palota, Telefon 11-99, sz.)

Páratlan alkalmi vétel: egész háló  
szobák, ebédlőszékek, ebédlőasztalok,  
magános részterek, íróasztalok, Wert-  
heimszekrények, antik butorok, hajlit-  
tot székek, összecsukható vasáruak,  
vermekkocsik, hencserek, ebédlői-  
ványok, Schöberáruak, vitrinek, sa-  
rokvitrinek, női-íróasztalok, magános  
áruak, viráquállványok, avonvörü vi-  
ráccseréptartók nagy választékban,  
szalonasztalok, szalonarnitúrák, kan-  
deláberek, íróasztallámpák, villanv-  
csillárok, petróleum-lámpák, tükrök,  
mosdók, képek, festmények, szobrok,  
szentképek, hegedűk, cimbalmok, vá-  
zák, szarvasagancsok, moziépek,  
valódi debreceni és hortobágyi em-  
léktáruak: csikóbőrs kulacsok, tá-  
nyéros debreceni pipák, dohányzac-  
skók, hortobágyi pásztorikarikások, fo-  
kosok és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: varrógépeket,  
mindenféle butorokat, vermekkocsi-  
kat, kerékpárokat, zálogcédulákat, —  
Schöber-áruakat, hencsereket, fürdő-  
kádákat, magános áruakat, szekré-  
nyeket, ebédlőszőnyegeket, rézisége-  
ket, műtáruakat, arany- és ezüst-  
neműeket, disztáruakat és minden-  
féle ingóságokat.

Ha elköltözik forduljon az Ingóság-  
közvetítőhöz, mert mindenféle ingósá-  
gát itt értékesítheti leghamarább.

Ha bármit venni vagy eladni akar,  
mindenekelőtt jöjjen el az Ingóság-  
közvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg  
és mindent evv helyen beszerezhet,  
ha itt vásárol!

**NYILT-TÉR\***

**Tavasza**

az összes előkelő fővárosi divatszine-  
testését és alkalmi női és férfi ruhák  
vegytisztítását készítem mérsékelt ár  
mellett

**BIRÓ**

Festő és tisztító műintézet (Bik-  
udvar és Péterfia u. 30.  
Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

**Debrecen.**

\* E rovat alatt közlöttekért nem  
vállal felelősséget sem a szerkesztő-  
ség, sem a kiadóhivatal

**Vásárok jegyzéke.**

Április 25-én, hétfőn

Allat- és kirakodóvásár: Acsa, Diós-  
ienő, Dombrád, Dunapentele, Egvek,  
Gyulakeszi, Harkány, Igal (sertés-  
vásár bizonytalan), Kiskomárom (sertés-  
vásár bizonytalan), Komárom, Máté-  
szalka, Mór, Nagykapornok (sertés-  
vásár bizonytalan), Nemesnép (sertés-  
vásár bizonytalan), Pécsvárad, Raka-  
maz, Sajószentpéter, Szigetvár (sertés-  
vásár bizonytalan), Szil, Toponár  
(sertésvásár bizonytalan), Türie (ser-  
tésvásár bizonytalan), Vasszentmi-  
hály, Vép (sertésvásár bizonytalan),  
Zalegerszeg (sertésvásár bizonyta-  
lan), Székesfehérvár.

Ló- és marhavásár: Devecser, Felső-  
ireg.

Allatvásár: Hatvan, Szécsény.

Marha- és kirakodóvásár: Bánok-  
szentgyörgy.

Kirakodóvásár: Ózd.

Április 26-án, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Gelej, Jász-  
szentandrás (autóbuszjárat), Pince-  
hely (sertésvásár bizonytalan), Solt-  
vadkert.

Marha- és kirakodóvásár: Kerka-  
szentmiklós.

Kirakodóvásár: Devecser, Felső-  
ireg, Hatvan, Nagyvácszony, Szécsény

Április 27-én, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Kocsola  
(sertésvásár bizonytalan), Lébény,  
Somlószőlős (sertésvásár bizonyta-  
lan), Szomajom (sertésvásár bizony-  
talan), Zsámbék (sertésvásár bizony-  
talan).

**Selyem nyakkendők**

2.40 pengőtől

Feketénél.



**BUDAPESTI NEMZETKÖZI  
VÁSAR**

1927 április 30-tól május 9-ig.

50% utazási kedvezmény

az összes belföldi vasutakon  
és hajókon.

Vásári igazolványok kaphatók és fel-  
világosítást nyújtanak a:

Vásáriroda: Budapest, V., Alkot-  
mány u. 8., valamint Debrecenben:

Kereskedelmi és Iparkamara.

A vásárigazolványok ára: P 3.20.

ELPUSZTITHATATLAN

**ALADIN**

DUPLAERŐS  
ZOMANGEDÉNYEK  
JÓTALLAS MELLETT  
KAPHATÓK:

**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedésében DEBRECEN

**Drágábbat vehet, de jobbat nem,  
mint a világhírű, 8 év óta legjobban bevált**

**Austin**  
**traktor**

Kitünő angol konstrukció! Legelsőrendű anyag! Petróleum- vagy benzín-üzem! A legkisebb fogyasztás! Hosszu élettartam! Felszánt 8 coll mélyen óránként 1 magyar holdat 6 kilogramm petróleumfogyasztás mellett!  
Ara 7904 pengő (K 98,800.000)

**Kedvező fizetési feltételek! A Pöhl-traktor képviselője:**  
**SATURNUS** Műszaki és Gépkereskedelmi R. R.  
Budapest, VI., Teréz-körút 40. szám  
Mintaterem: VI., Teréz-körút 60.

Hajdumegyei képviselő: Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet — a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara üzemanyag ellátási akciójának intézője — Debrecen, Hunyadi ucca 5. szám. Telefon: 2-95. sz.

**Huray Ferenc** írógépszakvállalata  
Debrecen, Erzsébet ut 50. szám.

**Írógépek**

és összes rendszerű írógépek eladása, javítása, ujjáépítése (rebuildirozás) felelősség mellett. Legjobb minőségű kellékek az összes rendszerű gépekhez.



**Eladó egy bájos kis belsőégi gazdaság! — Egy igazi csoda!**

A világon mindent megtermő, istenáldotta feketeföld. — Elsőrendű humuszos talaj! — **Valóságos Kánaán!**

31 magyarholdas mintabirtok Mezőtúron. Belsőégi! Éppen a vasúti állomás mellett!

**Kapható belőle 6 holdas darab is!**

Lakóházzal, gazdasági épületekkel bőven ellátva!

**Aki teheti, ne szalajtsa el ezt az igazán kedvező és igen ritkán kínálkozó alkalmat! Ezt az ideális kis gazdaságot!**

Részletes felvilágosítást készséggel nyújt az ingatlan eladása felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda. Veres ucca 9. szám.

Mezőtúr közel van Debrecenhez! Vasúti fővonalon! 35 ezer lakosu, nagy református város, két gimnáziummal és felsőbb női iskolákkal! Debrecenből délben indulhat és este 7 órára még az nap itthon is van!

**Szászoló felek figyelmébe!**

**CSURKA**

**„Kogyelet“ Temetkezési Vállalat  
értesítése!**

**Egyszerű temetés felnőtt részére:**

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sirásás, 2 lovas gyászkocsi: **60 pengő.**

**Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint  
mindég a legmérszékeltőbb áron.**

**Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.**

Alapítva: 1905.

Tisztelettel:

**Csurka**

„Kogyelet“ Temetkezési Vállalat

**Kossuth-ucca 8.**

Üzleti telefon 381. Lakás: 87.

**LEVELEZÉS**

**38 éves**  
jó férfi ismeretséget keres magához illő nővel házasság céljából „Legszebb hivatású” címen a kiadóba. 3254  
Unokafivérem,

középkorú, önállóiparos, volt gyáros, vagyonos leány ismeretséget keres, aki szolid, házias és nemestelkű és aki mindenféle tekintetben élettársa lenne. Csakis közös simpatia útján. Ügynökök ki kelljenek. Cim: Iványi Iványi Józsefné Budapest Baross ucca 110. 3213

**Házasságokat**  
csak jobb körökből a legnagyobb titoktartás mellett közvetít a — Nagy Lajos Ügynökség Veres ucca 9. 27

**AJÁNLAT**

**Uccai**  
butorozott kétágvass szoba kiadó. Kut ucca 72. szám. 3275

**Szép**  
kis butorozott szoba — konyha használattal kiadó. Köntöskert. Kis ucca 7. 3320

**Földbirtokos urak figyelmébe!**  
Urasági inas magasabb rangú, kimondottan urcsaladnál szolgált, kitünő bizonyítványokkal, felesége elsőrendű szakácsnő és ügyes baromfitenyésztő, tanvára vagy falura ajánloknak. Cim Mörice ucca 6. szám. Dobos János. 3314

**Feles malacot**  
vállalok. Veres ucca 8. szám. ajtó 1. 3316

**Betétekre**  
magas kamatot ad. kölcsönöket folyósít házakra, földekre és egyéb tárgvi fedezetek re. Gazdák Bankja. — Kossuth ucca. 3334

**Takaréktüzhelyek.**  
Ategyeszerűbből legdiszesebbig készen kaphatók. Lakatos tanulóknak flu felvétetik. — Kandia u. 15. 3341

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, kamara, főszágtartással. Budai Erzsébet ucca 20. második. 3340

**Kiadó**  
egy szép udvarra nyíló üres szoba május 1-re. Csapó ucca 47. — 3337

**Átadó**  
kisebb hentes-mészárosüzlet berendezéssel. Értekezni Hatvan ucca 55. Ugyanott pékség, bolti helyiség, esetleg lakás is kiadó. 3336

**Butorozott**  
szoba két személyre 1-ére kiadó. Varga ucca 45. 3307

**Shakácsnőt**  
hosszu bizonyítvánnyal elsejére megfordadok. Bor eladó Komlósi ut 16. (délután). 3326

**Szoba.**  
konyhas lakásomat átadom annak, ki világos hálószoba butorozottat megveszi. Csillag ucca 73. 3335

**Moskovits József**

ur divatszabó

termébe

valódi angol

ujdonságok érkeztek!

**Két**  
ágyvas butorozott szoba konyha villanyvilágítás és víz használattal kiadó. Csillag ucca 67. szám. 3335

**Kitünő**  
kosztoladok utányos áron 200 ezertől teljes ellátást. Csemete ucca 15. szám. 3327

**Butorozott**  
szoba különbejárattal, ágyvel nélküli kiadó. Paicsirta ucca 7. szám. 3322

**Két**  
egymásbányító uccai pincehelyiség a város központján kiadó. Cim a kiadóban. 3323

**Üzlet**  
főtéren berendezéssel együtt átadó, vagy fele albérlésben kiadó. Cim a kiadóban. 3322

**Csapó uccai csordáha legelő vált-ható Ekli Józsefnél.**

**Kiadó**  
1 szobás lakás jobb családnak új házban Bihari telep. Láhner ucca. 3331

**Füzerüzlet**  
14 éve egykézben, korlátolt italméresi engedéllyel, 2 szobás, konyha lakással. Biztos megélhetés. Más vállalkozás miatt május elsejére átadó. Borbély Ferenc, Vigkedvő Mihály ucca 25. szám. 3343

**Beke-féle**  
vámospéresi faiborok kaphatók h-es tételekben. Értekezni Rákóczi ucca 7. sz. alatt. 3282

**Egy**  
szoba, konyha használattal kiadó. Csizgekert ucca 23. 3297

**Paprika.**  
paradicsom átültetett palánt felelősséggel kicsinyben és nagyban kapható Hatvan uccai kert. Halastó ucca 19. 3295

**Egy**  
szoba, konyha kiadó Rákóczi ucca 15. sz. 3289

**Kiadó**  
két utcai szoba. Értekezni Létai ut 1-d. bontásüzletbe. 3300

**Felőstehenet**  
vállalok legelőre Tógláskert. Létai ucca 1. szám. 3298

**Vérvolavi**  
megállónál 45 hold októbértől, 13 hold buza vétéssel azonnal kiadó Szappanos ucca 19. — Sárkerítés eladó. 3304

**Felestartásra**  
vállalok kis libát és malacot. Cim Vres u. 24. szám. 3285

**Üzlethelyiség**  
forgalmas helyen kiadó. Teleki ucca 62. sz. 3280

**Kiadó**  
a Czucába 21 hold föld. Értekezni Péterfia 65. szám. 3233

**Szépén**  
butorozott szoba, konyha használattal május 1-re kiadó. Vigkedvő Mihály ucca 43. sz. 3281

**Egy**  
szoba, konyha lelépés nélkül május 1-re kiadó. Sertéstartás megengedve. Kinizsi ucca 27. szám. 3246

**Egy**  
szoba, konyha május 1-től kiadó. Csizgekert ucca 17. szám. 3253

**Péksütődének**  
biztos megélhetés. Átalakítva helyiséget kiadom. Tégláskert. Létai ucca 20. 3268

**Kiadó**  
szoba, konyha, speiz uilakás, évi bér előre fizetve. Szoboszlai ut b-4. szám. Kuhár. 3263

**Bérbeadó**  
Pacin 37 hold föld. Értekezni lehet Bethlen ucca 21. szám. 3258

**Kiadó**  
lelépés nélkül családi ház 4 szoba, előszoba, terasz, konyha, kamara, mellékhelyiség május hó 1. Márton Kálmán ucca 52. Telefon 10-74. vagonvár mellett. 3292

**Kertek.**  
sírok gondozását vállalom. Orosz, kertész — Arany János ucca 63. szám. 3284

**Kiadó**  
kapualatti különbejárattal butorozott szoba Kandia ucca 5. 3265

**Szeptatós**  
dadának elmenne hétéhonapos gyermekkel Mária Antalné Haidunánás. Gyik ucca 1016. szám. 3271

**Kiadó**  
egy szoba, konyha külön udvarral. Tégláskert. Létai ucca 69. sz. 3272

**Egy**  
szoba, konyha, disznótarással kiadó. Faiskorta ucca 7. 3222

**Forgalmas**  
rőfőszület Csapó ucca 99. kiadó. — Értekezni Csapó ucca 33-35. sz. Guttmann. 3239

**Bolt.**  
lakás, műhely, raktár azonnal kiadó. Sümeginé Csapó ucca 11. Hatvan ucca 61. 3231

**Püspökladányban**  
az állomás közelében bodegahelyiség kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt özv. Kohn Dávidné Püspökladány. 3224

**Kiadó**  
nagy világos pince szoba, konyha május 1-re Kőlesei utca 14. szám. 3236

**Középkorú**  
igazi jobb iparsné elhelyezkedne mint közvetítő betegápoló — vagy anghelvettes — egyszerű ur vagy jobb iparos családnál. Cim Vigkedvő Mihály ucca 47. szám. 2536

**Király kávé!**  
mégis a legjobb! aromás, zamatos, a vevő előtt nörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 27

**Modern**  
egy szoba, mellékhelyiségekkel, kis családnak kiadó. Rákóczi u. 56. I. lépcső. 3235

Vigyé rögtön

ha rossz a cipője, jól gyorsan készülő női talp... 2 P 80 f. női fejelés, talp, sarok 7 pengő 20 fillér, férfi 8 pengő.

Ruhamoly

és baromfitetvek ellen sikeresen csak az „Atlas” kamforin rudakal és tojással védekezhet.

Butorozott

szoba, konyha használatlalt kiadó. Homokkert ucca 107. 3354

Lakás

2 szoba, konyha, pince fűskamara. — 1 szoba, konyha, fűskamara — május 1-re kiadó.

Butorozott

szoba május 1-re kiadó Arany János ucca 48. szám. 3348

Egy

butorozott szoba azonnal kiadó. Darabos u. 9. szám. 3344

Falbaromfi

és keltező tojások kaphatók Libakert, Szegfű ucca 12. szám. 3352

Egy

vagy két butorozott szoba különbejáratú kiadó. Ügyvédirodának is alkalmas. Széchenyi ucca 6. keresztút. 3353

Tengeri

és árpa darálást eiválal Révinél, a termény piacon villanyerőre be rendezett daráló. Tengeri, árpa és csirke-dara állandóan kapható. Weisz Mihály Nyu gati ucca 2. Telefon: 12-61. 46

Munkás pálnka

barack, zöld és rum liter 1 P 92 fillér. 24.000 korona) Révi Hatvan ucca végén, a Kisállomással szemben. Telefon 12-61. 45

Két szoba,

konyhából álló lakás, külön udvarral, jószag tartással, esetleg kerttel együtt kiadó, május 1-re, Bösörmenyi ut 48. 3311

Tűzifa

elsőrendű száraz azonnal házhoz szállítva legjutányosabban beszerezhető Herkules tűzifa telep. Károly Ferenc József ut 10. sz. Telefon 800. 62

Kerti vasutórok

ugymint szék, padok, asztalok stb. tavábbá vaságak, mosógék, ruhafogasok, szőnyeg ágybetétek, vasakapuk és sárkerítések legjobb minőség és legjutányosabban készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 49

Felébe

vagy hasznosbörbe adó 2 kat. hold kerti föld. Értekezhetni dr. Károly Kossuth u. 9. 3322

Üzlethelyiség

Bikával szemben, be rendezésű, nyolcszáz pengőért májusra átadó. Kossuth illatszerár, Piac 10. 3190

A néhai

dr. Lengyel Béla kis-korú örökösai tulajdonát képező. Debreczenben Monostorpályi ut 7 szám alatt és mintegy 12 kat. hold kiterjedésű városi autbuszközeledés vonalán... telkeknek és házhelyeknek elsőrangú fekvésű szőlőt kedvező fizetési feltételek mellett parcellázni tud banni könyvvel felvétetik Péterfia ucca 29. szám. 3256

Műhely

kiadó. Cím a kiadóban. 3194

Tölgvfaoszlopok

olesón beszerezhetők Kovács Gyula tűzifa telepen. Károly Ferenc József ut 18-b). István malommal szemben. 3007

KERESLET

Konvenció

tehenész 16 éves fiával felvétetik Baross ucca 15. Kovácsnál. 3284

Tisztességes

fiatal szakácsnő felvétetik Péterfia ucca 29. keresztút. 3278

Cipészszedékek

felvétetik a pálványvári cipészműhely. 3294

Német nőt

keresek délutánra. Jelentkezés Szent Anna 35. üvegfolvos. 3292

Gyárimunkások

felvétetek, sodronyfőnásban gyakorlottak előnyben. tanoncokat fizetéssel szerződtek. Vasbutorgyár. 3298

Gyakorlott

varroleányok felvétetek. Goldstein/Karolin Miklós ucca 5. 3319

Kvartélyos

felvétetik Kossuth u. 26. keresztút. 3311

Mindenes

főzőnő jó bizonyítványokkal felvétetik. Piac ucca 68. szám. Kállar. 3315

Házmaster

gyermektelne felvétetik. Egy malom ucca 6. szám. 3317

Komoly.

egyszerű leányt vagy asszonyt mindenesnek keresek. Fazekas, Piac ucca 30. 3318

Fényező

tanuló felvétetik Riesz Kocsigyár. 62

Pénzbeszedő

állandó alkalmazásra óvadékkal felvesszünk. Ingóságkövetítő. 3349

14-15 éves

fiút szakácstanulónak felvessz a Gambrius. 3312

Kvartélyos

felvétetik (családtól elkülönítet helvre). Nvil ucca 140. 3306

Kutyát

tanvára való házhozát keresek megvételre. — Engel, Verbóczy ucca 3. szám. 3244

Új buzát

és rozstot veszek nagyobb előzet adok. Révi terménykereskedő. Nyugati ucca 2. sz. Telefon 12-61. 44

Mindenes

bejárónó felvétetik. Piac 58. III. lépcső. I. emelet jobbra. 3329

Sör ügynököt

keres. Műjég és Szikvizgyár R-T. 3229

Házmaster

felvétetik Varga ucca 18. szám. 3274

20 éves

munkások felvétetek. Csontos Gyula fakoporsógyár. Homokkert. Lónyai ucca 31. 3247

Tisztességes

szobaleány, ki parkettel tud banni könyvvel felvétetik Péterfia ucca 29. szám. 3256

Egy

önálló főző minden és egy komolyabb leány gyermek mellett felvétetik. Weisz, Fűdő ucca 4. Margit fűdő után. 3257

Egy

pékmaster iparával ke restetik felekeresetre, vagy bérlésre is különöségen. Cím a kiadóban. 3251

Majorosnak

idős házaspár felvétetik. Értekezni Pesti u. 61. szám. 3214

Tisztességes

leány, ki varni és kézi munkáit tud két iskolás lányka mellé felvétetik Péterfia ucca 29. szám. 3251

Mérlegképes

könyvelő, magyar-német levelező, gyors gépiró, kisebb elfoglaltságot keres. Révész Csillag u. nyolcvanhat. 3199

Iaporszedő

kvartélyba felvétetik. Szent Anna ucca 18. szám. 3320

Meobizható

munkás lakással május elsejére felvétetik Honig, Vár ucca 7. sz. 3324

Családi

házat 3-4 szobával veszek. Állanlatok cím és ármegjelöléssel — „Eladó ház” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 3342

Kereskedelmi

szellemmel bíró uriassonyt vagy urleányt fióküzletünk vezetésére kis óvadékkal május elsejére felvesszünk. Ingóságkövetítő. 3359

Házmasternek

gyermektelne, aki kőzvermes iavitásokat elvéggez azonnalra felvétetik. Péterfia ucca 69. szám. 3346

ELADAS

Válvo

van eladó nagyobb mennyiségben Kishégyesi ut 38. 3309

Tégláskert.

Basa-halom ucca 56. számú ház, két szoba, konyha, melléképülettel, faitemő gyümölcsösrel eladó. 3335

Egy

éves farkas him kutya eladó. Olajútó 57-a. szám. 3310

Építető közönség

akácfa oszlopnak, szer számfának 4-5 méteresek eladó. Piacsirta u. 7. szám. 3234

Szép, modern ház

újonnan épült adó mentes nagy telekkel, gőcponton van benne 2 lakás, hentes és jó menetű fűszerüzlet, berendezéssel vagy nélküli. Jó vízű kút, elköltözés miatt ma — zainden elozagatható árért eladó. Sámsoni ut 3. szám. 3184

SAMU JANOS

adásvételi irodájának hirdetései: Eladó föld-birtokok: Város alatt 135 kat. I. osztályu prima tanyásbirtok, egészben vagy kisebb tételekben is eladó. Nagyszepese u 25 kat. I. osztályu prima tanyásbirtok. Ondódon 6 kat. holdas I. osztályu prima tanyásbirtok. Homokbirtokok: Várostól 17 km. 72 m. holdas I. osztályu tanyásbirtok, ez háromnegyed részben kötött fekete homok, m. holdanként 1 millió. Nagyszerű 52 kat. II. osztályu tanyásbirtok kat. holdanként 7 millió. Monostorpályi uton 59 kat. II. osztályu tanyásbirtok holdanként 6 millió. Apafáján 11 kat. I. osztályu prima homokbirtok Kizárólagos megbízott Samu János Piac ucca 41. szám. 26

Eladó

hőrgarnitúr redőnyös íróasztal, hálószofták, szalonberendezés. — plüsdíványok, hencerek, többféle butorok, Széchenyi ucca nyolc, Szentnéteri. 58

Eladó

Wolaffka telep. Domsódi ucca 26. egy szoba konyha, speiz, melléképületekkel — szép, gyümölcsös, jó vizű kút, beköltözhető azonnal 23.000.000 korona. 3315

Eladó

Tisztviselő telep. Széchenyi ut 32. számú ház. 3339

Egy

Füvesi tókarban lévő 76-os kutszivattyu eladó. Díszegyi ucca 6. szám. 3351

Eladó

Bihari telepen adómentes 2 szobás új ház és a Mester uccai sorompónál 2 szobás kis ház. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3335

Eladó

a Wolaffka telep. Bónok ucca 23. sz. új ház azonnal teköltözhető. Értekezni lehet a sorompóháznál. 3345

Eladó

egy házhely Mester uccai sorompónál. Értekezhetni — Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3332

Eladó

ügvelem Szabó Ágoston ur megbízásából a tulajdonát képező a vámospécsi és Létai uton köves országút mentén — autbusz megállónál fekvő — 2626 négyzetöl méterű beltelek 200-300 négyzetöles parcellákban ázhelyeknek felosztva eladom. Értekezhetni Dr. Gévay Béla ügyvéd Szent Anna ucca 11. sz. a. iróházában d. u. 3-tól 7-ig. 3279

Eladó földek

Ondódon egy földholdas és egy 135 holdas tanyásbirtok parcellázva is. Nagyszerű egy 40 és 50 holdas tanyásbirtok. Közlelbi felvilágosítást ad Máté ingatlaniroda Széchenyi ucca 55. 3245

Sámsoni

Geréby telep. György ucca 15. alatt 150 négyzetöles telek lakóházal, istállóval 6 millióért eladó. 3299

Eladó ingatlanok

Földek: Ondódon 21. Szepesen 91. Ebesen 100. H. szovátón 39. Cserén 43. Halápon 52. 17. B. szemmártonban 40. Egerben 20. Nyilabrányban 100. 74 holdas tanyásbirtokok. Házak: Boldogfalya, Jókai, Mester, Gölyva, Teleki, Piac, Széchenyi ut, Miklós stb. utcákon telepeken. Kertségekben. Szőlők: Sestakert, Komlóssy uton 3 szobás lakással. Uikert, Vénkert, Köntöskert, Bocsakikert és Szentannapusztán. Földbérletek, kiadó lakások, üzlethelyiségek, kiadó nyaralók. Bővebbet: Bösörmenyi László

Bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós u. 7. 3325

Automobil 6 személyes teljes luxus felszereléssel eladó. Hatvan ucca 4. szám. 2296

Vasútv. faúgy, teknő, női ruhák eladók Szent Anna ucca 22. szám. 2. 3275

Egy jókarban lévő kutszivattyus eladó. Arany János ucca 34. szám. 3299

Szép nagy belgarvulak eladók, uzvanott nyulakretrecek is. Csillag u. 12. szám. 3393

Eladó félnyilas esemege szőlő a Gerébi telepen. — Értekezni Nyilas telep Nemeth ucca 1-b. 3301

Szőlő eladó vasuti állomás közelében közlelben. Nyaraló építésére kiválóan alkalmas. Cím Bethlen ucca 35. 3285

Székrenvek asztalok, madracok, — gyermekkosci, gyermek szék és más butorok eladók. Bethlen ucca 35. szám. 3287

Eladó egy hatszemélyes teljesen üzemképes autó és egy jóhangu gramofon lemezekkel. Mészáros tér 4. sz. 3285

Kocsi négyülésű gummikerekekkel, parádés lószerszám eladó. Hatvan u. 4. szám. 3295

Eladó új ház. Temető u. 20. 3 szoba, konyha, speiz, melléképületekkel 300 négyzetöles telek, 1-1-5 ninc. 3216

Eladó városi avagy földből. Nyilas telep — Márton Kálmán u. 5. Takács Mihálynál. — 3237

Kis családi ház szőlő, gyümölcsös, nyaralónak is megfelelő és 12 család méh felszereléssel eladó. Uikert Jerikó ucca 43. 3302

Eladó 839 négyzetöles szántóföld Boda mellett. Értekezni Bethlen utca 35. szám. 3236

Eladó átadó 3 szoba, konyha üvegezett veranda melléképületi szoba, jól berendezett udvar, 3 fásistálló, ivókut. Beresényi ucca 87. szám. 3238

DIENES JÓZSEF

v. községi főjegyző Országos Földbirtokrendező Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi kereskedelmi és biztosítási irodája Fűvészkert ucca 16. Telefon 14-98.

Elado ingatlanok.

Széchenyi uton négy szobás villa. István uton két szobás ház. Pesti uccán modern ház. Homokkertben két szobás ház. Uikertben három szobás villa. Vénkertben több lakásos ház. Tisztviselő telepen nagy telek. Gyermek menhely mellett házhely. Szatmármegyében — malom. Nagyszerű 43 holdas birtok. Almosdi határban 74 hold föld. Autobusz megállónál szőlőbirtok. Uikertben 800 négyzetöles szőlő. Hajdubagason jó szőlő. Fentiekben kívül kisebb-nagyobb házak a város minden részében.

Keresek: eladó házakat, telkeket, földeket, földbérleteket és lakásokat.

Parcellázásra ingatlanokat és azok értékesítését vállalom.

Pénzkecskőnt ajánlok másodhelyű bekebelezésre is.

Jégbiztosítások irodám utján a legolcsóbban köthetők. Jégvzés esetén külön díj nélkül a legkisebb kár is meg lesz térítve. Sziveskedjék általant kérni. 16

Eladó hidmérleg, prések szórórosta, tizedesmérleg. Értekezni Péterfia ucca 55. szám. 3255

Modern ház eladó Piacsirta ucca 26. háromszobás lakás átadással 12.000 pengő. 3249

Ebedlő butor eladó Szent Anna ucca 35. üvegfolvos. 3291

Közbejött okok miatt minden elfogadható árért eladó Csapokert János ucca 80. számú szépen rendezett ház azonnal beköltözhető két szoba, konyhával. 3233

Tizedes mérlel mákdaráló és egy horodó eladó. Sámsoni ut 9. szám. 3248

Eladó Gyöngyvirág ucca 11. számú ház nagy udvar istálló és lakással. — 3270

Ház eladó Korponai ucca 10. tüzérlaktanya mellett. 3252

Eladó Nvil ucca 44. sz. családi ház két szobás lakással. 3259

Eladó Sestakert, Poroszlav ut 24. számú 1228 négyzetöles szőlő, parcellázható, házhelynek alkalmas. Értekezni lehet Kálvin-tér 11. sz. ügyvédi iroda vagy Simonvi ut 36-a. 3277

Eladó ingatlanok.

Házak, villák 50 milliótól 3 milliárdig. Központon 6 szobás modern ház 375 millió. Péterfia végen. Bem József ucca 1. beköltözhető 5 szobával 209 millió. Simonffy ucca 36. és 47. számú házak tüzérvosan. Gohér ucca 40. három modern szobával szőlővel 120 millió. Házhelyeladás: Lelhel ucca 16. — számú szőlő, 500 négyzetölesként eladó. Földbirtokok 10 holdtól 500 holdig. Birtokbérlet: 50 holdtól 200 holdig. Átadó lakások: 1-4 szobások. Sámsoni vasuti állomás mellett egy katasztrális holdas elsőrendű termőszőlő 19 millió. Kizárólagos megbízott Hock József vármegyei t. főjegyző, birtokirodaja, Szent Anna négy. Telefon 14-76. 33

Telies kutfurási szerszám eladó. Fűrőgép, üllő eladó. Tégláskert, Létai ucca 20. 3267

Nyilas telepen egy szobás, konyhás családi ház hozzá minden melléképületekkel, ellátva eladó és azonnal beköltözhető Malvin ucca 42. szám. 3256

Nagytelkű tanyaépület a Sámsoni vámháznál eladó. Pusztás Károly Sámsoni ut 19-b. 3279

Eladó ház külsősegen hentesüzlet és pékmenca van rajta. Cím a kiadóhivatalban. 3290

Eladó jól telelt 8 kaptár méh felszereléssel együtt — István ut 7. Polgár. 3290

4 és fél Hn. gazdasági garnitúra — kifogástalan, eladó — Hajdunánás Magi Imre 134. sz. 2939

Eladó az Agárdi ucca 13. számú ház minden elfogadható árért. 2886

Derecskén. a nagvállomás közelébe egy újonnan épült ház eladó vagy elcsereleendő, baromfi tartásra igen alkalmas. Értekezhetni a tulajdonossal. Uttelep 29. 3065

Vagyon megosztás miatt eladó a Homokkert közvetlen a nagyhid közelében a nagvállomáshoz alig 5-6 perc járásra. Oláh Károly ucca 34. számú házastelek, van rajta 2 szoba, 2 konyha, ninc. filegória, autókemence, 5 méter hosszú 5 méter szélességű fűskamara, jóvizű kút az udvarban, a telek 440 négyzetöles beörkítette fái jótermő szőlő és gyümölcsfákkal vannak ellátva, vőtele esetén az egész telek alkásokkal együtt — azonnal elfoglalható. Értekezni a tulajdonossal Oláh Károly u. 2061